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Franrla2rA-1í>rdp^SSélsor kíséretével együtt Varsóba utazott
i dos,-ían* kívánja a keleti paktum tervezetéi
Lengyelország aligha csatlakozik az egyezményhez

„ Moszkvából jelenük: Eden lordpecsét- 
or \ asárnap délelőtt hosszabb megbeszélést 
folytatott Voroszilov orosz hadügyi népbiz­
tossal, aki adatokat tárt Eden elé annak bi­
zonyítására, hogy a szovjet hadereje védel- 
ini jellegű, viszont hangoztatta, hogy

a szóviethadsereg elég erős ahhoz, 
hogy bármilyen behatolást orosz té­

rni étre megakadályozzon.
Chilston moszkvai angol nagykövet va­

sárnap este fogadást rendezett Edén lordpe- 
esétör tiszteletére. A fogadáson a szovjet- 
kormány résziről megjelent Litvinov külügyi 
népbiztos, azonkívül a külkereskedelmi, had 
hftjl. közoktatásügyi népbiztos és a vezérkar 
főnöke. Kívülük jelen voltak a diplomáciai 
testület tagjai,, továbbá a szovjetsajtó, va­
lamint az orosz irodalmi és tudományos elet 
képviselői.

Eden lordpecsclőr kíséretével vasárnap 
este Moszkvából Varsóba utazott.

Orosz hlfololos felenics
Moszkvában az angol-orosz megbeszél 

lésekről hivatalos jelentést adtak ki, amely 
többek között a következöxet mondja:

A megbeszéléseken a mostani nem- 
zetközi helyzet fontosabb elemeivel 
foglalkoztak, igy a keleti egyez­
mény tervével, a február 3-i fran­
cia-angol közleményben felvetett 
kérdésekkel, továbbá az angol-orosz 
viszony javításával és fejlesztésével.

A tárgyalófelek szükségesnek tartják az 
egyetemes európai biztonsági rendszer ki­
dolgozásának előbbrcvitelct, még pedig a 
februári angol-francia egyezmény alapján és 
a Népszövetség elveinek megfelelően. Az o- 
rosz megbízottak hangsúlyozták, hogy

Kclcteurópai biztonságának meg 
szervezése és a kölcsönös segély­
nyújtásról szóló egyezménytervezet 
célja nem valamely állam elszigete­
lése vagy bekerítése, hanem csupán 
az, hogy egyenlő biztonságot teremt 
sen valamennyi benne résztvevő ál­
lamnak. A két kormány képviselői 
megállapították, hogy ezidőszerint 
semmiféle érdekellentét a két kor­
mány között nincs

semmiféle fontosabb nemzetközi kérdés­
ben. A tárgyaló felek meggyőződése, hogy 
az államok egymáshoz való viszonyukat az 
együttműködés és a szerződésszerű kötele 
zcltségek tiszteletbcntartásának szellemében 
fogják rendezni.

A legfőbb megoldás
A Havas ügynökség moszkvai külön tu­

dósítója jelenti: A hivatalos közleménnyel 
kapcsolatban orosz körökben hangsúlyoz­
zák, hogy

Lengyelországnak és Németország­
nak részvételét a keleti paktumban 
a biztonsági kérdés legjobb, de nem 
egyedüli megoldásának tekintik.

A hivatalos közlést megelőzően több ma 
gánjellegű közlemény látott napvilágot, ame 
lyek az orosz közvélemény informálására vol 
lak szánva. Az egyik ilyen közlemény a kö­
vetkezőket mondja:

— A iposzkvai angol-szovjetorosz tár­
gyalások eredménye felülmúlja várakozásain 
kát.

Az egyik megbeszélés befejezése után 
Eden lordpecsétőr a következő kijelentést 
tette:

— Anglia most úgyszólván másodízben 
ismerte el a szovjetuniót.

Éden és Vorosiilov
tanácskozása

Párisból jelentik: A Paris Soir mosz­
kvai különludósilója részleteket közöl Eden 
lordpecsétőrnek Voroszilovval, a vörös had­
sereg főparancsnokával folytatott megbeszé­
léséről. Szovje'.croszor■> ág — Írja a tudósító 
— mindaddig nem kezdhetett ut és vasútépí­
téshez, amig hadserege kellőképpen meg 
nem erősödött, mert ellenkező esetben a’köz 
lekedési eszközöket az ellenség is felhasznál 
hatja. Most azonban

a szovjethadsereg vezetői úgy gon 
dolják, hogy a hadsereg megszer­
vezése kellőkép előrehaladt és hoz­
zá lehet fogni a közlekedési eszkö­
zük kiépítéséhez. A szovjet megbí­
zást adott egy gigászi méretű vas­
útépítési terv megvalósítására, 

amelyre eddig 4 milliárd rubelt irányoztak 
elő.

A varsái nf Kilátásai
Parisból jelentik: A francia közvéle­

mény figyelme most Varsó felé fordul. A 
francia lapok általában arra számítanak, 
hogy

Eden igyekezni fog Varsót meg­
nyerni a keleü egyezménynek.

Hangoztatják a lapok, hogy a francia- 
lengyel egyezmény még mindig érvényben 
van, Varsó számára tehát „nyitva áll a meg­
térés útja“

Különösen nagy jelentőséget tulajdonit 
Edén varsói látogatásának a Petit Párisién. 
A lap varsói tudósítója megállapítja, hogy 

Lengyelországnak a keleti egyez­
mény ellen irányuló ellenszenve az 
utóbbi időben egyáltalán nem csök­
kent

és úgy látszik nem is fog csökkenni.
Varsóban csalódást keltene — Írja a 

lap, — ha Anglia erőfeszítése csak csak ar­
ra korlátozódnék, hogy Lengyelországot 
megnyerje a keleti egyezmény ügyének. 
Varsóban arra számítanak, hogy Anglia 
diplomáciai tevékenységével elhárítja majd 
a Németország és a nyugati hatalmak között 
fennálló szakadás veszedelmét is.

A párisi diplomácia! 
fárgpalásoK

A francia fővárosban is diplomáciai tár­
gyalások folynak, amelyek középpontjában 
a keleti egyezmény kérdése áll.

A párisi szovjetnagykövet, aki az 
elmúlt héten naponta kétszer is fel 
kereste Laval külügyminisztert, sür 
geti a keleti egyezmény megkötését.

Az orosz nagykövet vasárnap megbe­
szélést folytatott a Parisban tartózkodó TL 
tulescuval is.

Francia félhivatalos helyen utalnak arra, 
hogy

Franciaország még nem döntött ar 
ról, hogy a keleti egyezményt Né­
metország vonakodása ellenére is 
megküti-e

úgy, hogy Németország csatlakozásának le­
hetőségét nyilvatartják. A francia kormány 
elhatározására Anglia és Olaszország ma­
gatartása döntő befolyást gyakorol majd. 
A francia sajtó szerint

a francia külügyminisztérium a ke­
leti egyezmény terven mélyreható 
módosításokat tervez

a Laval az igy módosított szöveget viszi 
majd magával Moszkvába.

• - •' I

M államvédelmi bíróság Ítélete 
Mvszlényi Irén és társai 

bűnügyiben
Beogródból jelenti az Avals: Az államvédelmi 

bíróság hétfőn hozott ítéletet Meszlényi Irén és 
társai bűnügyében, akiket idegen állam ju\ ára vaió 
kémkedéssel vádoltak. A bíróság Meszlényi Irént 
20 évi, Kául) Franjúl 15, Ilórl Nándort 12, llellon- 
bnrt Andriját 10 évi, Bálint Kálmánt életfogy­
tiglani és Vigili Józsefet 10 évi fegyházra Ítélte,
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A kormánypárt túlnyomó többséget 
kapott a magyar választásotok

Hz esvségespirt után a kisgazdapárt és a pártenkifsliek 
következnek — Pallavicini György, Lázár Mlhlés és Messe 

Zoltán kimaradtak az uj parlamentből

Hivatásos és
dilettáns

r"t A Kalangya most megjelent számának 
Vezetőcikkében Szirmai Károly szerkesztő 
olyan irodalompolitikái kérdéssel foglalko­
zik, amellyel érdemes foglalkozni, tekintetr 
nélkül arra, hogy bele akar-e az ember ele­
gyedni, vágy sem, a szerkesztő és egyes 
Írók között kitört vitába. Maga g pörleke 
dós. amely Szirmai cikkének indítékát meg­
adta, azok részéről, akiit nincsenek benne 
érdekelve, tehát tárgyilagosan Ítélhetik meg 
egész röviden intézhető cl. Nincs igaza an­
nak az írónak, alti a nyilvánosság előtt mér­
gesen ki faltad, amiért a szerkesztő a saját 
ízlését, életszemléletét és lelkiismeretét kö­
veti. Az iró úgy ir, a szerkesztő úgy szer­
keszt, ahogy tud és a minősítésre végered­
ményben a közvélemény illetékes. Az iró 
értéke, ha van, napvilágra tör mindem szer­
kesztői elnyomás ellenére is és a szerkesztő 
tekintélye, ha azt valóban megszolgálta, füg 
geilen egyes, hiúságukban sértett Írók han­
gulatrobbanásaitól. Szirmai Károly tisztes 
irodalmi egyénisége fölötte áll annak a ní­
vónak, amelyen az ellene zudult szertelen 
kritika mozog.

Ámde Szirmai Károly, védekezésül a 
szemrehányások és támadások ellen olyan 
fogalmi megkülönböztetéshez is folyamodik, 
amely nem felel meg a jugoszláviai magyar 
irodalom tényleges helyzetének. Seregszemle 
közben beszél vérbeli írókról és a milk ed ve 
lőgárda tagjairól s ezt a két kategóriát úgy 
á Hit ja egymással szembe, mintha olyan kü­
lönbség volna köztük, mint a Nemzeti Szín 
ház együttese és akármelyik vidéki legény- 
egylet alkalmi szinésztársasága között. Már 
jiedig téves az a beállítás, hogy itt vannak 
hivatásos magyar írók és vannak dilettán­
sok, akik a hivatásosak illetékességi Köré­
be belckontárkodnak. Semmi szükség nincs 
ilyen látszat fenntartására és a kisebbségi 
'magyar irodalomnak semmi kára nem szár­
mazik abból, ha az igazságot e tekintetben 
is lelcplczetlcnül feltárjuk. * I

Hivatásos és műkedvelő között ál talár 
ban az a különbség, hogy. a hivatásos min-

Budapestrőí jelentik: A vasárnapi kép­
viselőválasztások eredménye a következő: 
Vasárnap 162 mandátum sorsa dőlt el. Ebből

a nemzeti egység pártjának jutott 
132, a független kisgazdapártnak 
16, a keresztény gazdasági párt­
nak 2, a nemzeti szocia lista pártnak 
1, pártonkivüLieknek 11 mandátum. 
Pótválasztás lesz 11 kerületben.

Vasárnap kezdődött a választás a pest 
környéki titkos választókerületcKben is, a- 
melyek öt képviselőt választanak. A válasz­
tás a pestkörnyéki kerületek legnagyobb 
részében hétfőn is folyt úgy, "hogy a Szava­
zatok összeszámlálásit csak este 8 óra után 
kezdték meg. Az eredményeket hétfőn dél­
ben hirdetik lei az ujj)esti városházán.

A vasárnapi választás érdekesebb ered­
ményei a következők:
' M Garbóczbogdánban egyhangúlag 

Melczcr Lilla egységespárti jelöl­
tet választották meg.

A bácsalmási kerületben dr. Alföldi Bé­
la győzött Sauerborn Károllyal szemben. 
Eckhardt Tibor egyhangú mandátumot ka­
pott a hevesmegyei Kápolnán. A jászberé­

nyi 'kerület képviselője ugyancsak egyhan­
gúlag dr. Antal István lett.

Karcagon Mcsko Zoltán bukott Ke­
rekes János egysegespárti jelölttel 
szemben. Dombóváron ílainiss Fe­
renc, a reformellenzék jelöltje nagy 
többséggel győzött Palavicini
György őrgróf ellen. Az egyetlen 
nyilaskeresztes mandátumot vasár 
nap Festeti eh Sándor gróf szerezte 
mqy Eny ingen

Nagy István egységespárti jelölttel szemben. 
A tokaji kerületben gróf Széchenyi György 
kervesztény gazdasági pár ti jelölt győzött a 
kerület eddigi képviselőjével. Lázár Miklós 
sál szemben.

A kormány tagjai közül Gömbös Gyula 
miniszterelnök Abádszalókon, Bornemissza 
Géza kereskedelmi miniszter Kaposvárott, 
Homan Bálint kultuszminiszter Székesfe­
hérvárott kapott egyhangú mandátumot.

Újabb jelentések szerint hétfőn a lajos- 
mizsei és abonyi kerületben is kisgazdapár­
ti jelöltet választoltak meg s így a kisgazda 
párti képviselők száma eddig 16-ra emel­
kedett.

Vasúti szerencsétlensé 
Csehszlovákiái? au 

egy halottal
Eat

Prágából Jelentik: A Bilin» *» Prága között
közlekedő gyorsvonat Pardubitz közelében kieik 
lőtt. A mozdony

fűtője életét vesztette, a kisérőszemélyzet 
közül kettő könnyebben, <$y pedig sú­
lyosain megsebesült. Sérüléseket szenvedett

azdokivfil hét utas ée az étkez5ko«d tó‘ 
rom alkalmazottja.

A kisiklást az eddigi megállapítás szerint az okozta, 
hogy a gyorsvonat meg nem engedőit sebességgel 
akart megelőzni egy mellékvágányon haladó léber- 
vonatot. ( : . L L.

den Idejét, munkabírását és ambícióját ab­
ba az irodalmi vagy művészeti tevékeny­
ségbe helyezi, amit hivatásául választott, 
mig a műkedvelő csak üres óráiban, ha na­
gyon követelőén szállj a meg az ihlet, fog­
lalatoskodik az irodalom vagy művészet ya- 
1 amely területén. Egy hivatásos hegedűmű­
vész például esetleg naponta nyolc-tiz órát 
gyakorol, mig a dilettáns hegedűs csuk na­
pi pihenése alatt veszi elő a hegedűjét, 
hogy egy félórára a kedvét töltse. Ugyan­
ilyen eltérés van a proíesszionátus és a mű­
kedvelő élelbcrendezkcdése között a festé­
szet, szobrászat és színészet terén is. Nincs 
máskép az irodalomban sem olt., ahol van 
fejlett, differenciált irodalmi élet. A hivatá­
sos iró, áld minden idejét és idegét, minden 
érzését és gondolatát, minden tudását és 

j képzelőelv jól, az irodalmi alkotásnak szen­

telheti, természetszerűen jobb, alaposabb, 
hatásosabb és teljesebb műnkét végezhet, 
mint az irodalomnak azok a reménytelen 
szerelmesei, akik reggeltől estig az álmaik­
tól merőben idegen foglalkozás robotját 
nyögik.

Szükségünk van olyan elmélyedő mun- 
Jcáiu szerkesztőre, mint amilyen Szirmai Ká­
roly ép csak helyeselni lehet azt a gondos­
ságot, amellyel az irodalmi búzát a konkoly­
tól megtisztítani iparkodik. Mindnyájunk ró 
szérűi védelem illeti meg, ha ezért támadó, 
sok érik. Azt az optimizmusát azonban, a- 
mellyel felállítja n hivatásos és a dilettáns 
jugoszláviai magyar Írók kttlön-külön front 
ját, nem tartjuk célirányosnak, mert az írás­
sal foglalkozók között fölösleges súrlódási 
felületet teremt.

I I MENTOR

t
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A Kormány csökkentette a Dani
nmeket

mS!Ä "!?<oros állami is
báni Uldihcrt is rendezte a cukorrépa

átvételének kérdését
Dr. Szloíadinovtcs Milán pénzliguminiszífraz ulsaairöKnaK a Kormaim K^MM^o^Sw r"Ä*r«

Dr. Szfcöjadlnovics Milan penzügyminisz 
Icr vasárnap délután magúhoz kérette a fő­
városi újságírókat, köztük a Reggeli Új­
ság beogradi munkatársát is és részletesen 
ismertette előttük a kormány uj pénzügyi 
intézkedéseit. i

A pénzügyminiszter igen közvetlenül fo­
gadta az újságírókat és elmondta, hogy a 
kormány három uj rendeletben akar könnyí­
teni az adófizetőkön: az első rendelet a 
bánsági költségvetésekre vonatkozik, a má- 
sockk megszünteti a géperejű jármüvek re 
gisztrálására vonatkozó állami és bánsági 
illetéket és szabályozza az autóbuszjegyek 
illetékét, a harmadik rendelet pedig a cukor 
répa termelők és gyárak közötti viszonyt 
rendezi.

A pénzügyminiszter rámutatott arra, 
hogy ezeket az intézkedéseket az április el­
sején életbelépő uj költségvetési évvel kap­
csolatosan léptették életbe. A bánsági költ­
ségvetéseket már az ő hivatalba lépese előtt 
dolgozták ki és igy nem tudott azok kidolgo­
zására annyira befolyást gyakorolni, mint 
szeretett volna.

Igyekezett azonban még igy is csökken­
teni a bánsági terheket. A legtöbb bánság­
ban leszállította a bánsági pótadót, de emel­
lett a bánsági illetékeket is leszállította, 
mert a bánságok az állami illetékek mintá­
jára egyszerűen bánsági illetékeket is kive­
tettek és igy kettős illetéket kellett fizetni: 
államit és bánságit. *

A bánságok különböző cikkeiu’o vetet­
tek ki fogyasztási adókat, igy

a szénre, naftára és villamos ener­
giára. I I

Ezek a fogyasztási adók megdrágítot­
ták a gyáripari termékeket, ezért az uj 
bánsági költségvetésből

töröltem ezeket a fogyasztási adó­
kat.

A bánságok jövedelmei egy részét azon 
bán mégis a fogyasztási adókból kell fedez­
ni cs ezért ott, ahol ezt bevezették, továbbra 
is szcdlietik a tizsre, kávéra, kakaóra, teá­
ra és calcium carbidra kivetett fogyasztási 
adót, a hazai rizs után azonban nem lehet 
logyasztási adót szedni, ugyancsak mentes a 
fogyasztási adó alól az a calcium carbid. a- 
toit a vegyigyárak használnak fel. Tekintve 
hogy a fenti cikkek legnagyobb részét kül­
földről hozzák be, az ezekre eső bánsági fo­
gyasztási adókat ezentúl a vámhivatalok sze­
dik be.

A bánsági fogyasztási adóról szóló mi­
niszteri rendelet a hivatalos lap április 1. 
számában jelenik meg.

A pénz ügyminiszter ezután közölte, 
Iiogy

a géperejű jármüvek után eddig 
évi 2000—5000 dinár állami és bán­
sági regisztrálási illetéket kellett fi­
zetni, ez post teljesen megszűnik és 
csak a községi regisztrálási illeté­
ket kell fizetni.

Ez a rendelet április elsejétől kezdve 
lép életbe. Az illeték csökkenésével való­
színűleg több géperejű jármüvet helyeznek 
forgalomba és úgy több benzin is fo_gy és a 

,1 okozott benzinfogyasztás következtében 
nyer majd kárpótlást az állam az igy elvesz­
ített. jövedelemért. Ugyancsak megszűnik 
április 1-től kezdve a kerékpárokra, Iíúko

rekre es általában ruííös kocsik után fize­
tett allanu és bánsági regisztrálási illeték

Az uj rendeletben megszűnik az 
autóbusz jegyekre kivetett 15 szá­
zalék állami illeték is.

A közlekedésügyi miniszter az autójá­
ratokat három csoportra osztotta: az eíső 
csoportba tartozók lconkurrensei a vasútnak, 
ezek 10 százalék illetéket fizetnek, a máso­
dik csoportba tartozók csak kisebb mértéK- 
ben konkurálnak a vasúttal, ezek 5 háza­
lók illetéket fizetnek a jegyek után, a har­
madik csoportba pedig azok az autóbuszok 
tartoznak, amelyek olyan vonalon bonyolít, 
jak le a forgalmat, ahol nincsen vasút, e- 
zeknek semmi illetéket nem kell fizetnie,, 
a jegyek után.

Az autóbusz tulajdonosoknak ezen­
túl nem kell forgalmi adót fizetniük.

A könnyebb ellenőrzés kedvéért azok az 
autók, amelyeknek illetéket Kell fizetniük, a

végzett kilométerek után átalány összeg­
ben fizetik a jegyilletéket. A gázolaj állami 
fogyasztási illetékét is leszállította a kor 
many 100 dinárról 20 dinárra métermázsán 
ként.

A cinHompa átvitelének 
rendezése

A cukorrépa átvételére vonatkozólag is 
rendelet jelenik meg a hivatalos lap április 
1. számában. A szabályrendeletnek az a 
célja, hogy fokozza a cukorrépa minőségi 
termelését, mivel az eddig életben levő sza­
bályrendelet egyáltalán nem volt alkalmas ar 
ra, hogy nw őségi tér ,’.elésre késztesse a c íz 
dákat.

A bánsági iMetéhchröl szóid 
rendelet

A miniszteri rendelet szerint a bánsá­
gok a következő cilcKckre nem vethetnek ki 
semmiféle bánsági illetéket:

1. Szénre, villamos energiára és naftá­
ra, lm hajtóerőre használják fel.

2. Az összes géperejű jármüvekre.
3. Fűrészekre.
4. Calcium carbidra, ha vegyszerek gyár 

tására vagy tengeri halászatnál füvesre, il • 
letve világításra használják.

A második szakasz szerint az egész or­
szág területén az alábbi cikkek után a kö­
vetkező bánsági fogyasztási adót szedhetik: 
hántolt rizs kilója után egy dinár, hántol at 
lan rizs kilója után 90 para, kávé kilója 
után 2 dinár, kakaó kilója után 2 dinár, tea 
kilója utón 20 dinár, calcium carbid kilója 
után 1.50 dinár. A hazai riís után nem le­
het bánsági fogyasztási adót szedni.

Felmenteliék a szuboticai 
sportper vádlottait

A tárgyalás során beigazolást nyert, hogy a Sze^edmsxki ellen 
elhangzott vádak megfelelnek a valóságnak — A íeimentfí Ítélet 

következményeként a szuboticai labdarugó »‘szövetségben is
változások várhatók

A szuhoUcal járásbíróságon Lapcsevics Miladin 
büntető járásbíró hét napi tárgyalás után hétfőn 
délben hirdetett Ítéletet a sport perben. Az ítélet 
kihirdetését nagy érdeklődés előzte meg és a tár­
gyalótermet zsúfolásig megtöltötték a sportembe­
rek. A pert SzegOdjnszki Nesztor a szuboticai 

■ 'szövetség titkára indította az ulszövctség ut„ 
sitására Vukcljcs Milan szentai sportember, Kulica 
Ivan szuboticai városi tisztviselő és Glavovics Lju-> 
borad vasúti tisztviselő, a volt k omesszár iátus' 
tagjai ellen.

A járásbíró mindhárom vádlottat leimen* 
tette a becsületsértés és rágalmazás vétóé 
go alól. Az Ítélet indokolásában a bíróság 
megállapítja, hogy a tóműk igazolták az 
első vádpontban foglaltukul, amely szerint 
Szegedinszki arra kényszcr'tettc Glavovi" 
csőt, bogy nála lakjon és étkezzem éo 
ezcuit'olül havonként 200 dinárt fizessen neki 

az alszövetségtől kapott fizetéséből.

A 2. vádpont szerint u szül o'icai nlszövetség 
nel pénzért lehetett bajnokságot szerezni, ami­
vel kapcsolalosan VukcHcs a tárgyaláson azt mond­
ta, hogy a közgyűlésen, ahol az inkriminált ki­
fejezést tette, Szegcdinszkiro gondolt, aki alszö- 
vetségi ügyek elintézéséért pénzt és egyéb jutal­
makat fogadott el a kluboktól.

Miután * tanuk igazolták a vádpontokban 
foglaltakat, a bíróság lel mm tette a rá 

galmazás vétsége alól a vádlottakat.

A becsületsértés vétsége alól azért kellett felmenteni 
a vádlottakat, mert Sz.egedinszki, mint az alsz.ö- 
vetség első titkára nyilvános ;jellegit működést fej­
tett ki és igy működése bírálat tárgyát képezheti.

Az Ítélet szuboticai sportkörökben érthető fel­
tűnést keltett és valószínűleg következményekkel 
is jár a szuboticai újszövetségben. Azok, akik az. 
alszövetség működésével már a múltban is elége­
detlenek voltak, most lépéseket teszznek az újszö­
vetség átszervezése ügyében.

Agyoylöííe Daráljál cgii $5 éves
imvlszádi fin

A noviszádi temerini ucca egy házában 
lakik egy 15 éves mehanikus inas, akinél 
egy fegyvere volt és ezzel játszott állandó- u. 
A 15 éves mehanikus inast felkereste Dolovác 
Radivoj nevű barátja, aki az Almási ucca 9 
számú házban lakik. A két fiú a szobába’ 
tartózkodott, amikor egyszerre csak dörrenés 
hallatszott és néhány pillanat múlva, a mehs- 
nikus inas kisietett a szobából felkapott kerék 
párjára és elvágtatott. A szomszédok bejöttek 
a szobába, aho* vérző halántékkal eszméletle­
nül találták Do’ovácot Azorna' értesítették a 
esetről a men őket, akik Dolvoácot feltették a 
mentőautóra, de míg mielőtt kiértek volna ve*e 
a kórházba, az autón meghalt. A 15 éves fiút 
a rendőrség tegnap elfogta és ma átadják a 
bíróságnak.

Elegáns tavaszi
antfol szövetujdonságobat
ajánl

P Ä W HE X

P
I I

j

\



11 j sáq;

cs még száz értékes aíándékoí sorsol ki olvasói közöli
A Vöröskereszt Egyesületnek a szegé­

nyek felsegélyezése céljából mindennap 
ctry szelvényt, vasárnaponként három szel­
vényt jelentetünk meg.

Ezeket a szelvényeket, amelyeket min­
dig a Reggeli Újság második oldalára nyo­
matunk, olvasóink vágják ki és gy ű jtsék ad­
dig, amíg száz szelvény együtt van. Száz 
ilyen szelvényt, ha a Reggeli Újság kiadó- 
hivatalának bekiildenek, minden külön fi­
zetési kötelezettség nélkül részt vesznek a 
nagy ajándék sorsoláson, amelynek száz- 
cgy értékes nyereményt árgya van és főnye­
reménye egv hold föld a nyerő lakóhelyén. 
Mindenkinek annyi részvételi jegye lehet, 
ahányszor száz szelvényt összegyűjt.

Részvételre jogosult nemcsak az 
előfizető, hanem a példányonként 
vásárló is.

A beküldendő szelvényekre semmiféle 
bélyeget nem kell ragasztani. Mindössze a 
rendes levél bélyeggel kel ellátni azt a bo­
rítékot, amelyben a száz szelvényt bekül­
dik.

A részvételi szabályok a következők:
1. Lapunk második oldalán hétközna­

ponként cgv szelvényt jelentetünk meg. Va­
sárnapi számunkban pedig hármat. Aki 
száz ilyen szelvényt összegyűjt és a kiadó

hivatalnak beküldi, résztxesz az ajándéksor­
soláson.

2. Minden szelvényért 1 párát, illetve 
egyszáz szelvényért 1 dinárt a Reggeli Új­
ság sajátjából befizet a Vöröskereszt egye­
sületnek a szegények felsegélyezésére.

3. Csak egyszáz szelvény együtt kerül 
kifizetésre és csak egyszáz szelvény játsz­
hatok, illetve vehet részt az ajándék tárgyak 
kisorsolásán. A szelvényeket százanként 
összegyűjtve, egyszerre kell beküldeni. Min­
den újabb száz szelvény újabb részvételi je­
gyet ie’ it.

4. A szel vén vgyii j t őnek semmi léle fi­
zetési kötelezettsége nincsen, nyerés esetén 
sem.

5. A gyűjtendő szelvények kinyomását 
a Reggeli Újságban július hó végéig folytat­
juk olyképpen, hogy hétköznaponként egy 
szelvényt", vasárnaponként barom szelvényt 
jelentetünk meg.

6. A szelvények beküldésének határnap­
ja 1935 augusztus hó la. Később beküldött 
szelvények érvér.ytélének.

7. A nyereménytárgyak ki sorsolása 193;) 
augusztus vegén nyilvánosan, királyi köz­
jegyző jelenlétében történik és az eredmenx t 
a Reggeli Újságban azonnal közzé tesszük.

__ /Ob') ápr'Hs 2

fodrász.üzletének tulajdonosa röviden felelt:
Adjanak munkát a műnk mélkuiickncK. 

Ez nem nagy feladat, hiszen annyi minden 
rendezni \aló van a varos Uüi.-vő Képén.

Osztó János,.
vendéglős, a Drina szálló tulajdonosa, a ka­
mara vendéglőso-z.láLyun..k elnöke sz.ciint 
fontos, hogy a városnak adjak meg az el­
helyezett hivatalokat. Csökkentsék a városi 
illetékeket és javítsák meg a környékből a 
város Jelé vezető utakat.

Klementich Ferenc
a legfiatalabb és egyben a legképzettebb 
helybeli mészáros és hentCsmc: ter a városi 
illeték csökkentését kéri, amely súlyosan 
terheli a fogyasztókat, a termelő arait pe­
dig leszorítja. A hivatalokat, de főleg a Ka­

tonaságot feltétlenül helyezzék vissza.
Íme, megszólaltat tűk városunk számot­

tevő egyéniségeit, most már velük együtt 
kívánjuk, hogy ötleteiket, meglátásaikat fel­
használva minél előbb lendítsenek 1 etrov- 
grád gazdasági helyzetén.

Hozván fejleszthető
Pctro varad 
gazdasági élete?

Kiváló közéleti személyiségek és közgazdászok nyilatkozata!:

Interjukörutunk vé"c felé mindinkább 
jobban kibontakoznak azok a lehetőségek, 
amelyek közrejátszhatnának Petrovgrád fel­
lendülésében.

Gull mann János,
az özv. Guttmann Jakabné cs fia, nagykoros 
kedő cég, szőnyeg és cementgyár junior fő­
nőké szinten a rossz utakat, a hivatalok cs 
katonásáé elhelyezését okolja a város gaz­
dasági életének ^pangásáért.

íYanics János,.
Petrovgrád legrégibb üvíjgáru kereskedésé­
nek vezetőié kijelentette. hegy a yiunka- 
nélküliségct kell csökkenteni közmunkák­
kal. Vissza Íveli helyezni az emeiVezctt hiva­
talokat, hogy gazdaságilag és lársadalmi- 
lag is lendítsenek a városon. Haladéktalanul 
javítsák meg a környékbeli utakat. r ,

Benczc Zoltán,
iparművész, az országszerte és a külföldi 
kiállításokon is ismert Benczc Antal és fia 
bntoreég tervezője a következőket mon­
dotta:

A gazdasági világválság elsősorban azo­
kat az országrészeket sújtotta, amelyek me­
zőgazdasággal foglalkoznak. Így Petrovgrád 
is fokozottabban érzi a válságot. A bánáti 
mezőgazdaság helyzetén segíteni, annyit je­
lent, mint Petrovgrád helyzetén lendíteni. 
Azonkívül mint iparművész szükségesnek 
tartom, hogy a város külalakjára is nagy 
gondot fordítsanak, elsősorban azért, mert 
az esztétikailag kifogástalan város jobban 
vonzza a környék lakosait, másodsorban pe­

dig a város karbantartása számos munkást 
keresethez jutlalhat.

Rajkó vies Jóca
a munkáskamara kirendeltségének titkára 
az országos munkaslisla petrov grádi képvi­
selőjelöltje a következőket mondotta:

Petrovgrádon számos befagyott gyár és 
vállatat van, amely tőkehiány folytán be­
szüntette az, üzemet. Állami hitelek folyósí­
tásával lehetővé kell tenni, hogy az üzemek 
megincfufianak és envT-j tsék a uvtrov grádi 
munIvanélküliséget. Emelni kell a munka­
béreket és prémiumot*kitűzni azon vállala­
tok számára, amelyek a jelenlegi nehéz idő­
ben emelik az alkalmazottak számát.

Kiefer János,
az újonnan átalakított Aval a mozi tulaj­
donosa a hivatalok és a katonaság, lőleg 
pedig a katonazenekar visszahelyezését sür­
geti. Fontos azonkívül a munka nélküliség 
enyhítése.

PeIrikovich József,
a főuccai fényes Ruft cukorkaüzlet és bon 
bonier tulajdonosa szintén kifogásolja a hi­
vatalok elhelyezését. A hivatalok visszaál­
lításával, meg egy ezred katonaság idehe- 
lyezésével adják meg n városnak régi jelen­
tőségét, hogy ne csali a térképen, liánom 
a gazdasági és társadalmi életben is köz­
pontja legyen Bánátnak.

Klcekc Mihály, .
női fodrász, a környék legizléscscbben be­
rendezett és legmodernebbül felszerelt női

isten vetek — búcsúzott az 
ebétStísi és meiibeszuria magát 

egy moravícal legény
Nyolc íve készül a haléira QrszJgti Sénsior

A moravieit-paestri határon lévő Király 
szálláson ebéd után léikéit az. asztaltól Or­
szági) Sándor szuboticai származású 18 esz­
tendős szolga, s „Isten velők" köszöntéssel 
kiment az udvarra. A házbciieiviiek csak 
később tűnt fel a fiú szokatlan köszönése. 
Keresésére indultak. Az istállóban találták 

meg,
hatalmas szúrt seb tátongott a mel­
lén.

Az előhívott orvos első segélyben részesí­
tette a fiatalembert, akinél búcsúlevelet ta­
láltak.

— Senki sem oka halálomnak, nyolc 
éve készülök rá — írja levelében a szeren­
csétlen Országa Sándor. Az öngyilkos,je­
löltet életveszélyes sérülésével a szuboticai 
kórházba szállított; öngyilkossága okának 
megállapítására pedig megindult az eljárás.

Pcszlsai mcgscimnisifeffóU 
Micscücs Mió Em 

Börfftiire szóló Műdéi
A petrov grádi Uirvénv szék szombaton késő este 

hirdette ki döntését Vuvsetjcs Jó zó újra tel vél oü 
ügyében. Az első itélcl — mint ismeretes — három, 
rendbeli sikkasztásban találta bűnösnek Yucseti- 
cset, az egyik esetben az. ítélet szerint 11M.970 
dinárt és 12 párát, a második esetben 19.983, ,t 
harmadikban pedig 19.990 dinárt sikkasztott cl a 
volt jegyző.

A törvényszék most az első pontra nézve, 
tehát a 101.976 dinárra vonatkozólag

az Ítéletet megsvmmisitette, míg a két má­
sik esetre nézve változatlanul hagyta.

A megsemmisített első pontra nézve később meg­
határozandó Időben uj tárgyalást tart a törvény 
szék és akkor állapítja meg a büntetés nagy­
ságát.

\l

li á 1 i $ z a s» p ca am
tisztítja és fehéríti a ruhát. Nem rongálja, 

nem szaggatja.
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Szerkesztőség es KiadOhivatal i 
NovlezAd, Kralja Petra 30. L emelet

Telelőn 21 — 37, éjjel 20—bti. 
Postacsekkszámla s Zagreb, 46 692

Előfizet *« ára 1 hőnapra 18__dinár,
3 hónapra 50.— dinár

Mcgji <tnik Hétfő kivételével mindennap reggel.

1©vüM$ lan a lassú itmihls
A nyugateurópai enyhébb és csapadékos idő­

járás átterjedt Középeurópa legnagyobb részére, 
csupán a déli és keleti részeken volt még derült 
az időjárás. A hőmérséklet általában emelkedett, 
az éjszakai lehűlés csökkent. Néhány helyen még 
v olt kisebb havazás.

A legközelebbi 24 órára északnyugati légé_ram 
lássál nyugat felől felhősödés várható, többhelyen 
estivel, esetleg kisebb havazással. A nappali hő­
mérséklet emelkedik, az éjszakai lehűlés mérsék 
lodik.

vízállás
A Duna Dunaremetéig és Esztergom—Baja kö 

zött apad, máshol árad O öszvérig alacsony le- 
jehb közepes vizállásu. Noviszáunál tegnap 308 
centiméter volt a Duna vízállása. A (cgnapclötti 
helyzettel szemben 8 centimétert áradt.

¥■
— Meghívó. A noviszádi Cecilia egyházi női 

énekkar összes tagjait arra kérem, hogy a kedden 
(tehát ma) és szombaton este 6—7-ig; a férfikar 
tagjait pedig arra kérem, hogy a hétfőn és <-sülö­
tökön este 8—9-ig tartandó énekórákra eljönni 
szíveskedjenek. Vasárnap délután 2—3-ig összpróba 
lesz. — Karnagy.

— Káníorválasztás Krnaján. Pénteken 
délelőtt tartották meg a szombori karme­
lita templom nagy orgonáján a krna'ai kán­
tori állásra pályázók argonaviz gáját. A 
próbán nagyszáinu közönség jelent meg, el­
jött a krnajai hitközség elöljárósága. May r 
Lőrinc plébános és a községi elöljáróság: 
több tagja. A hat jelölt próbaéneklése szom­
baton. volt Krnaján.

Uj jogiász. Czabafy János bácsnelro- 
voszeloi egyetemi hallgató, néhai Czabaly 
Lajos íüszcrkercskedő fia, a zagrebi egye­
temen jogi diplomát nyert.

— Lelkigyakorlatok Noviszádon. A noviszádi 
leány és fiugimnázium, továbbá a fiú és leány 
.polgári iskolák tanulói részére szombat, vasárnap és 
hétfőn lelkigyakorlatokat tartottak a noviszádi bel­
téri plébánia templomban. A beszédeket Vukowcs 
Szíj pán fögimnáziumi hittanár tartotta, A lep i- 
gyakorlatokon ezerszáz tanuló vett részt, akik teg­
nap délután meggyóntak, ma délelőtt pedig a szent 
áldozáshoz járulnak.

—* Lj orgonát kap a szombori plébánia 
templom. Mig a karmeliták szombori tem­
ploma messze vidéken páratlan, hatalmas or 
gonával rendelkezik, addig a plébánia tem­
plom kénytelen volt egy régivel megeléged­
ni, amely céljának — művészi szempontok­
ról nem is szólva — már semmikép sem fe 
lelt meg. A jogos kívánságok most kielé­
gítést nyernek s megépül a templom uj or­
gonája, mely testvér orgonája lesz a karme­
lita templom gyönyörű kivitelű versenyorgo­
nájának. Az uj orgonát a technika leg­
újabb vívmányaival í'clszcrelik. A kis ver- 
senyorgonának 23 regisztere, 2 manuáléja 
és 2 szabad kombinációja lesz. Az építése 
már megkezdődött s legkésőbb ez évi au­
gusztus fi-ig cl is készül.

NŐI ÉölVOlSÍRI és
esőkabátok

nagy választékban és 
olcsón kaphatók

Fischer J. és Fia
cégnél Noviszédon.

ÚJABB
*1 Z'OZ'C.^L-küldemcnY

I ÉRKEZETT! » w. ö rm «a r u la 2E
uj helyisége: Szubotica, Karagyorgyev trg 9.

—• Egyenruhát kapu ik a pctrovgrádi sze 
gényház ápoltjai. A petrovgradi szegény­
házban mintegy 40 embert és as.szc v átlói­
nak, akik ott teljes ellátást kapna.; de en­
nek fejében tilos nekik a városban a kol­
dulás. 1 übbizben azonban megtörtént, hogy’ 
a szegényházi ápoltak kiszöktek egy kis 
kolduló körútra, hogy néhány dinár mel­
lékjövedelemre tegyenek szert. A városel­
nök Bcrbcrszki LA urica most iigy ki vári 
ezen segíteni, hogy a szegényházi ápoltakat 
egyenruhába öltözteti és iry akadályozza 
meg, hogy a városba szökhessenek.

— A teherpályaudvar sz.rkái. Pilics 
Szira elektrotechnikus, Militär Jován bor­
bély, és Big Bálint munkás, valamennyien 
noviszádi lakósok ügyében ítélkezett a no­
viszádi törvényszék Gyorgyevics elnök hár- 
mastanácsa. A négy férfit azzal vádolja az 
államügyész, hogy fát és szenet vittek és 
akartak elvinni a noviszádi teherpályaud­
varról. Mivel a vád Leigazolást nyert, de 
enyhítő körülménynek vették a vádlottak 
beismerését és szűkös anyagi helyzetét, a 
bíróság Pilicset 4, Militárt 3 havi fogházra 
ítélte felfüggesztéssel, mig Balo ot és Bi­
gét felmentette a vád és köve.kezményei 
alól.

Jegyezze meg jól
„SBNITÜS" a hinieniktíR fDile’fe-nsnir!
— Klubközi sakkverseny a noviszádi Grafikus 

otthonban. Vasárnap délelőtt a noviszádi Grafikusok 
sakk-szak osztály a vendégül látta n Rcío mátus Ol­
vasókör sakk-együttesét barátságos révánsmérközés 
keretében. A küzdelem megérdemelten a nyomdá­
szok 61 á—5*4 arányú győzelmével végződött. A 
Református Olvasókör nemrég alaki o ta meg sakk 
szakosztályát és az együttes igen jó játékerőkkel 
rendelkezik. Résziéi es eredmények: Schwab (G.) 
gvőzöít Schnaufer ellen, Buljovcsics (G.) Fehérvári 
ellen, Kaszás II (G.) Horváth J. ellcn, Frank (G.) 
Klaus/, ellen, Dimitrijevics (G.) Horváth M. ellen, 
Reiter (G.) vesztett Trankóni ellen, Valiimra (G.) 
Iíorti ellen Mátyás (G.) Kálóczi ellen, Hubert (G.) 
Szcllák ellen, Pc(rovics (G.) Bikjt ellen, a Mnndies 
(G.)—Arr.ibruszfer játszma döntetlenül végződött. 
A Grafikusok néhány tartalékkal játszó'tak és igy 
minimális győzelmük megfelel az erőviszon- o' nak.
I. osztályú bajro :i. Biró: Bogdánovics (Sztanisies)

— Jézus élete, kínszenvedés« és halált.
A szombori iparos dalárda műkedvelő egy üt 
tcsc szorgalmasan dolgozik, hogy a liusvét 
hetében szinrekerülő passziójáték minél pre­
cízebb előadásban kerüljön a közönség elé. 
A színműirodalom leghatalmasabb drámá­
jának főszerepeit Schüll Kató, Genál Mar­
git, Kéménci Ilus, Kéménci József, Repics 
Ferenc, Pastrovics Gdynia, Kandier Nándor, 
Reff le László, Schme.rzka Lajos, Sovány Fe 
rcnc és más kitűnő műkedvelők alakítják. 
A darab rendezésére és Jézus szerepének 
megszemélyesítésére Garay Bélát az ismert 
vajdasági magyar színészt kérte fel n ren­
dezőség. Az előadáson körülbelül 80 személy 
tér? fel. Ui díszletek, korhű jelmezek lesz­
nek elősegitői a sikernek. Az előadások i 
ránt úgy Szombroban, mint a környéken 
nagy az érdeklődés.

_ Megjelent az Alföld hatodik száma. A lap 
kiadóhivatala tegnap juttatta cl hozzánk elsőizben 
az érdekes és nívós képes hetilapot, amelynek kép 
és szépirodalmi anyaga egyavánt n;vós és érdekes. 
A 38 oldalas folyóirat szinesnyomásu képe; a világ 
minden részének aktualitásait hozza ügyes és nívós 
elrendezésben. A szépirodalmi részt érdekes novel­
lák, közművelődést szolgáló cikkek és nagy rádió 
műsor alkotják, azonkívül van kozmetikai és a 
konyhaművészet rovata. A lop külön 16 oldalas 
regény mellékletet ad, Hans Walther Benz Tom 
cjmfl Izgalmas és érdekes regényét. Az Alföld n 
szuboücal Central na Knjizsara kiadásában jelent 
meg, egyes szám ára 4 dinár. i

— n Polgári Magyar Daloskor április hó 
7 én, vasarnap este lh9 órai kezdettel a Ha 
bag teremben az 1. Alekszandar király szobor- 
a ap javára szinmüelcadást rendez. Színre ke­
iül Lukácsv Sánaor háromíeivonásos népszitv 
n üve, a »Vereshaju«. Helvá'-ak 25, 20, 15 és 
10 dinár, állóhely 8 dinár. Jegyek elővételben 
Orerdi üzletében, Jevrejszka 11. kaphatók.

A hala Ion füredi orvoshét. Balaton Fü­
red Orvosi Tanácsadó Testületé az idén 
tizenegyedszer tartja meg az, orvosi tovább­
képzés valamint a Balatont idvk gyógy ténye 
zőinck megismerése érdekében nívós orvos- 
hetét. A tan; oly am május 12-én kezdődik és 
18-án végződik. Az c™ elyezés díjmentes, az 
étkezés napi 5 pengő. Érdeklő ’ni és jelent­
kezni a balatonfüredi fürdő; .izgatásáénál 
lehet.

— Ell’og'ál: a noviszádi t"r vény szék iro- 
daigazg i.ój t. Beogradi jelentés szerint va­
sárnap dele.ölt a pancscvoi réten egy clha- 
gyo.t kunyhóban megtalálták Sztojanovics 
Aá.őst a noviszá.li törvényszék megszökött 
irodaigazgat óját, akit 23 ezer din r clsik- 
kasztásával vádolnak. Sztojanovics aki már 
hosszabb ideje bujkált a rétben, teljesen le­
rongyolódó. t és lesovinyo ott. Szí ijv.nov; s 
jelenleg a pancscvoi rendőrség foglya és 
innen átszállítják Noviszádra.

— L je3V?éS. Károly Margit és Schäker 
Gyula (Apa ín) jegyeseK. (Minden külön érte­
sítés heh ed 1

— A Merkur noviszádi közgyűlése. A Merkur
noviszádi egyesülete vasárnap délelőtt igen viha­
ros közgyűlést tartott, amelyen három 1 i s f a veit 
részt. A kék lista, listavezető Heikelmann József 
113 szavazatot, a rózsás:-in lista, listavezető Schian­
ger 84 szavazatot, a fehér lista, listavezető Misku­
lin Mirkó 19 szavazatot ka;o !. Az Igazgatóságban 
a kék lista 6, a rózsaszín 3, a felügyelő bizott­
ságban a kék lista 2, a rózsaszín lista 1 helyet, 
kapott.

Havi abonnemesil a 
HABAG-ban s

Ebéd vacsora, étlap szerint 6CG'- 0 3 lógással
Csak eb 'd „ ,, 3GiT- U 3 ,,
Csak vacsora ,, ,, 300"- ü 2 „
Eb »d házon U^viíl 1?"— DJnár 3

— Öt évre ítélték, mert meg öl. e fiát. 
Milicsevics Lyubomirt a beogradi törvény­
szék tegnap öt évre ítélte, mert megölte 
28 éves fiát, Bvaniszlávot. A meggyilkolt1 
többszörösen büntetett előéletű egyén, aki ál 
landó rettegésben tartotta családját és ezért 
végzett vele apja.

— A szarajevói lengyel gróf gyilkosa. 
20 évet kapott. A szarajevói törvényszék 
tegnap reggel kilenc órakor hirdetett Íté­
letet Ilromi Vcjszila ügyében, aki meggyil­
kolta gazdiját gróf Gyeduszicskit és utánT 
kirabolta. A bíróság a gyilkost liusz évi 
fegyházra ítélte.

— Verekedés Peirovnrndin Mnjurlmti. Az el­
múlt éjjel egy májúri vendéglőben több Bánát i- 
igyosi legény ült és ivott. A legények, akik meg­
lehetősen ittasak voltak, összeverekedtek és en­
nek során Szlojkov Bogdán 24 éves legényt több 
helyen megszűrték. Sztojl.ov ot beszállították a kór­
házba, a verekedőket letartóztatta u rendőrség,

— Szuboíicán ismét a tőzsdéidben áru­
sítják a számi a füze leket. A szuboticai ál­
lami adóigazgatóság az adózók forgalmának 
ellenőrzése érdekében néhány hónapig az 
adópénz tárnál adta ki a bélyegzett számlái ti­
zeteket. A számlablokkok ismét minden do 
liánytőzsdében mcgvásúrolhatok.

: Lvi:
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Szlúrahanlzsal mreK
A katonaügyosztály ezúton is 'értesíti a 

lakosságot, hogy a meddő teheneket, biva­
lyokat, ökröket, bikákat, valamint a három 
éven aluli borjú bikákat, kerékpárokat, sze 
kereket és a 25(Mől 600 literig terjedő űrtar­
talom hordókat a legsürgősebben jelentsék 
be u katonai ügyosztály városháza 1, em. 
32. számú szobájában. Mindazokat, akik a 
Jelhivásnak nem tesznek eleget, a törvény 
.teljes szigorával sújtják.

Wkik a lovassági és tüzérségi altiszti 
iskolában fel akarják magukat vétetni, je­
lentkezzenek a katonaügyosztály 32. számú 
szobájában.

Az adóhivatal 15. számú szobájában áp 
jrilis 1—3-ig közszemlére teszik ki a sztára­
jk anizsai kereskedők és iparosoií részére vég­
legesen megállapított kereseti és forgalmi 
adó táblázatot. Az adóhivatal nyomatékosan 
felhívja mindazokat, akiknek a dobrovolyá 
toktól bérben vagy feléből réti földjük van, 
hogy 14 napon belül saját érdekükben fel­
tétlenül jelentkezzenek a bérleti szerződéssel 
az adóhivatal 12. szánni szobájában, inert 
ellenkező esetben az általuk bevetett földek 
terméseit elárverezik.

A városi közgyűlés Trifunovics Voja 
noviszádi festőművésznél még január hó­
napban megrendelte őfelsége II. Petur ki­
rály por'réját. A festmény a héten meg is ér­
kezett és kifüggesztették a városháza köz 
gyűlési termében.

'Sziarakanizsa város képviselőtestülete 
Vorgies Szlávko városelnök vezetésével ép 
rilis 4-én csütörtök délelőtt rendes közgyü 
lést tart, melyen több fontos tárgy szere­
pei.

A szombaton egész nap dúló hóvihar a 
sztárakanizsai gyümölcsösökben mérhetetlen 
károkat okozott. A népkert melletti lapá- 
lyosabb gyümölcs és szőlő kertészetben o- 
kozott nagyobb károkat a fagy és hóviliar.

Bdcspelrovoszelói hlrcK
Az állami népiskolákat a felsőbb ható 

ság rendeletére nyolc napra bezárták, hogy 
a ragályos betegség után a tantermeket fer­
tőtlenítsék. — Kardos György még a hábo­
rúban szerzett sebeinek kiujulása után rö­
vid szenvedés után meghalt. — Az alsó ré­
ti viz kiszivattyuzására megtartott árlejté­
sen Varga György ajánlata volt a legkedve­
zőbb s igy a lecsapolási munkálatok elvég­
zését neki adták. — Az apósa megfojtásá­
val vádolt Sendula József bűnügyét valószí­
nűleg április végén tárgyalja a noviszádi 
törvényszék. ' ,

Sztorlbecsell MreK
A sztaribecscji katonai ügyosztály fel­

hívja az 1885—1914 között született hadkö­
teleseket, valamint a jármű- és igavonód 
állat tulajdonosokat, hogy április 14-én reg 
gél 6 órakor jelenjenek meg a vásártéren, 
ahol szemlét tartanak. Azoknak a Jjecseü 
hadköteleseknek, akik még nem tették le az 
esküt II. Pctár kiárlyra, legkésőbb május 
1-ig jelentkezniük kell a katonai ügyosztá­
lyon. A katonai hatóságok az idén is össz.e- 
iratják a 3 évnél idősebb igavonó állatokat 
és az uj jármüveket. Azok, akik ilyen álla­
tokkal, vagy jármüvekkel rendelkezpeií, leg­
később április 15-ig kötelesek jelenteni a 
katonai ügyosztályon. Ugyancsak be kell 
jelenteni a jelzett határidőig a 250—600 li­
teres hordókat is. — A sztaribecseji Jóté­
kony Magyar Nőegylet április 21-én, Ilusvét 
napján tombolával egybekötött táncmulat­
ságot rendez az Imperial szállóban. — Az 
ingyenkonyhák javára Belies Branko 200 
dinárt adományozott. — A noviszádi nem­
zetközi állatkié Ili tás birálóbizottsáuába Be­
cséről dr. Galambos László földbirtokost 
■választották be. i

— öngyilkosság Szomborban. Szeren­
csés Boris 22 éves szoinbori cselédleány 
szerelmi bánatában a Lloyd mellett levő 
Brodszkl féle vendéglőben zsirszódával incg- 
mérgezte magát. Állapota súlyos. ( . , ,

Lázadás a gépember ellen
Az ember, a gycngecsontu, esendő em­

ber évszázadok óta gigászi harcot folytat a 
gép ellen. A Gép a rettenetes Gólcm, amely 
— sok ember véleménye szerint — meg fogy­
ja ölni magát az alkotóját is.

Az angliai takácsok a szövőgép feltalá­
lása után összerombolták az uj gépeket, 
amelyektől kenyerüket féltették. Azóta be­
bizonyosodott, hogy a Gépet lehetetlen meg­
semmisíteni. éppen úgy mint a szülőanyát, 
a nyugihatatlanul folvjon ui felfedezésekre 
és alkotásokra törekvő emberi szellemet. 
De vitán felül — kár is lett volna a szövő­
gépet örökre megsemmisíteni, mert az egye­
temes emberiségnek mégis csak több hasz­
not hozott, mint amennyit ártott.

Murdok Vilmost, a gázvüágitás feltalá­
lóját százhuszonöt évvel ezelőtt a londoni 
uccai lámpatisztogató munkások testületileg 
megverték, mert attól tartottak, hogy ha; 
Murdok gázvilágitása kiszorítja a használat­
ból az addigi uccai óin jlámpásokat, 5k el­
vesztik munkájukat. Sőt. amikor ez nem/ 
használt sztrájkba léptek. A gázláng azóta 
mégis elterjedt, sőt átjutott pályája csúcs­
pontján.... Kár lett volna, ha a lámpa tisz­
togatók terve sikerül.

...Néhány nappal ezelőtt munkanélküliek 
felrobbantották a detroiti emberautomata 
gyárat. Teljesen emberalaku gépezeteket áL 
látott elő ez a gyár, olyan automatákat, ama. 
lyek pontosan és olcsón végezték ef az egy­
szerűbb emberi' munkákat. A detroiti munka 
nélküliek, akikben a romboló takácson 
és a haladással kiesinvesen szembeszálló 
lámoatisztogatók szelleme lángolt fel. attól 
féltek, hogy az emberoutomnták még inkább 
kiszorítják az élő embert a munkából.

Az ember elszörnyed arra a gondolatra, 
hogy mi lesz harminc év múlva, ha a Gép­
ember is annyira egyedüluralkoJóvá válik 
az emberi munka terén, miképpen ma a 
szövőgép a textiliparban ?... Ila az ember 
lázadása a gép ellen ezúttal is meddő lesz?...

Amerikában már pilótanélküli repülőgé­
pek közlekednek. Az Angol Bank aranyait 
várkeringés nélküli emberek őrzik. Az em­
ber lassanként háttérbe szorul és a gépek 

{ által előidézett válságos helyzet ellen nem 
I tud másképpen védekezni, minthogy növeli 

a gépekkel való dacolás életveszélyeit. Úgy, 
I ahogy a bányászok nem hagyják el a tárnát, 

hanem puszta életüket teszik kockára.
Pedig nem kellene félni a gépembertől 

sem. Gyönyörű dolog lenne az, ha minden 
ember javára dolgoztatnák....

Ha;.-
ítbiV

Botsán lurch
Pénteken délelőtt 9 órakor Linyácski 

Iván községi esküdt házában kenyeret sü­
töttek, A háziasszony erősen belüthetett, 
mert a kéményből egy szikra kipattant és 
felgyújtotta a nádtetőt. A tűz olyan roha­
mosan terjedt, hogy csakhamar az egészi 
ház lángokban állott és a kivonult tűzoltóság 
csak arra szorítkozhatott, hogy a szomszé­
dos házakat megvédje a tűztök A tűz el­
hamvasztotta a padláson lévő takarmányt 
és a ház egész berendezését. A tűzoltásnál 
Matvib* Péter yt észáros és Quint József kö­
teles tűntek ki. — A bocsári rétben lévő 
búzaföldeken nagy károkat okoz a drót- 
féreg, úgyhogy sok búzát ki kellett szánta­
ni és helyébe zabot, vagy árpát vetni.

— Elrontott gyomor és az ezzel össze­
függő bélzavarok, felfúvódás, ke.1-'mellen 
szájíz, émelygés, homlokfájás, láz, Lé. '.s, 
hasmenés vagy székszorulás eseteiben már 
egy pohár természetes ,»Ferenc J ke-
serüviz igen gyorsan, biztosan és mindig 
kellemesen hat. A gyakorlati orvostudo­
mány már régóta megállapította, hegy a 
Ferenc Jozsci víz használata a túlsók evés 

. és ivás káros következményeinél igazi jú- i té tömény, ,

Töpolal MreK
I A járási vendéglősök most tartották az 

évzáró közgyűlésüket I atócs Bonev entura 
i elnökletével. A választmány . tagjai lettek: 

Patócs Boneventura, Fontányi r élix, Varga 
Dezső, Kiskárol Boldizsár, Hronyccz Sán­
dor Bajsa, Boldog Antal Feketics Német Inrt 
re, Bazsó Mihály, Dömötör Pal es Hesz 
Krisztián Szeldcs. A felügyelő bizottság tag­
jai: Preradovics Radivoj, Hajnal Jenő es 
Gosztovics Milan. Az elnökséget az első vá­
lasztmányi ülésen választják meg. - A 

! ségi elöljáróság közölte a gazdákkal a ham 
hivatal rendeletét, amely szerint nem enge­
délyezett apaállatot, csak abban az esetben 
szabad eladni, illetve csak akkor kap járla­
tot, ha az állatot kivágatják. Ezzel is az ál- 
állatállomány feljavítását akarják előmoz- 
ditani.

Vrbásil hírek
A Fruska Gora egylet vrbászi szekciója 

és a noviszádi központi vezetőség nagysike 
rü propaganda estét rendezett V rbászon. 
Az est keretében dr. Bclajcsics és Gaja Gra­
es an in tartottak propaganda előadást, majd 
bemutattak a fruslcagórai siversenyről^ va­
lamint a dubrovniki és szusaki lctráneulá- 
sokról készült filmeket. A Greifenstein szál­
ló nagytermét zsúfolásig megtol ó kezűn 
ség nagy tetszéssel fogadta az előadásokat, 
és a .turistaegylet sok uj tagot szerzett 
Vrbászon az est eredményeként. — Schmier 
mund György sztarivrbászi szőlőtulajdonos 
kertjéből vakmerő módon loptak el négy 
métermázsa burgonyát, melyet a gazda té­
len át verembe rakott. Pénteken reggel arra 
ébredt Schmiermund, hogy a verem nyitva 
van és eltűnt belőle egész évi burgonya- 
készlete és a vetőburgonya is. A rendőrség 
keresi a tetteseket. — Sztárivrbászon bizott­
ság alakult, mely a német lakosságtól be­
szedi az önként kivetett fejadót a német ma­
gániskola számára. A község német lakos­
ságának kvótája 5100 dinár. — Sztárivrbá­
szon meghalt Müovancsev Ljuba. Az el­
hunytban Milovancsev llija községi elnök 
apját gyászolja.

A novivrbászi községi hivatalnokok meg 
erősítése ellen három meg nem erősített hi­
vatalnok felebbe zést nyújtott be. Mivel a 
felebbezésben a községtanács munkáját meg 
nem engedett kritikának ve lile alá, az ügy­
nek fegyelmi folytatása lesz. — Vrbászon 
az elmúlt héten a következők haltak meg: 
Klemens Jakab 87 éves Graeszer Krisztina 
szül. Becker 70 éves, Rill Fiilüp 29 éves, 
Svedics Lajos 1 éves, Milovancsev Ljubomir 
77 éves és Gabel Mária szül. Carl 74 éves. 
Nyolc születést jelentettek be a két anya­
könyvi hivatalban.

Csenties voll a iftufierplac
Odzsaciról jelentik: A kenderpiac az el multi 

szombaton meglehetősen csendes volt.
Mérsékelt n kereslet, amely azonban könnyen 

fedezhető. Az elmúlt héten nagyobb árumennyiséget 
szállítottak Németországba. A parasztkender ára az 
elmúlt hét folyamán gyengült, ezzel szemben n 
gyári áru erősen tartja magát.

Hivatalos árfolyamok:
(Első számoszlop a kereslet, a második a ki*

nálat árait tünteti fel).

la parasztkender 6.76— 7.25
Ila paraszt bonder 6.00— 6.50
Kardakender 5,60— 5.75
Tiszt itott törési kóo 3.00— 3.75
I-a Ülőit kender 8.25— 9.—
Il-a ülőit kender 7.60— 8.—
I-a Ülőit kóc 6.00— 5.50
II-a tilolt kóc 4.50— 5.—
6-ös istrángkender 0.75—10.25
6-ös szakáinkon der 7.75-8.25
6-0s istrángkender 11.25—11.75
C-os szukállkender 8.75— 9.25
Kézi gerobenkóc 5.25— 6.50

... ~ “

/
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egyesületi elet
\ sztarakanizsai Keresztény Nőegylet

vasárnap tartotta évi rendes közgyűlését 
Horváth János belvárosi plébános, díszeinek 
vezetésével. Az egyesülőt 223 rendes és 16 
újabb alapitó taggal szaporodott.

A szubotlcai Zsidó Nőegylet szombaton 
este nagyszabású műsoros estét rendezett 
a Lloyd nagytermében. Goldner Edit szel­
lemes konleránsza után Jelinek Zóra angol 
keringőt lejtett, majd Háy Aranka szerb da­
lokat énekelt. Bájos volt Gonda Ági mint 
Tamara Karsavina és sikert arattak Woli 
Ági és Sándor Pali tangókettősükkel, va­
lamint Révész Zsuzsa és Klein Rózsi a Ci 
gányrománcban. A műsor egyik kiemelkedő 
szellemes száma volt Meisner Franciska, 
Székely Magda és Kalmár Matyi bluettje, 
amelyet Weisz Magda pompás tánca köve 
tett. Schechtemé, Sclxlézinger Annuska és 
Stern Magda Carioca-paródiája általános de­
rültséget keltett, mig a műsort a nemrégen 
alakult vokálkVartett zárta be. A táncokat 
Landau Juliska tanította be közismert hoz­
záértésével. A műsor keretében fellépett 
Papo Moszko zagrebi baritonista is, aki 
Mokranyac egyik ismert dalát énekelte pá­
ratlan sikerrel. A műsort reggelig tartó 
tánc követte. _

A top ólai Mirjam nőegylet elnöknöje 
Róder Oszlcárné egy és fél évi szorgalmas 
munka után, betegségére való hivatkozással 
lemondott. A választmányi ülésen a tegok 
meleg ünneplésben részesítették, majd az 
uj einöknő megválasztásáig Stern Kálmán­
ná első alclnöknőt bízták meg az elnöki 
teendők ellátásával.

A sztárakanizsai Iparos fcs Polgári Dal 
kör műkedvelő együttese Ilusvét első nap­
ján a Gazdakör szinliáztermébcn előadja a 
Vadvirág elinti énekes, zenés vígjátékot.

‘Z&qgoU Wsá(? ^=7
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A NAK. fiSlényesen
gyei 2SÖÍÍ

A Macsva mladkéii posiloi 
■vilié

A vasárnapi mérkőzés után a NAK hívei bi­
zonyára elégtétellel állapítják meg, hogy az igazság 
végeredményében mindig diadalmaskodik. Ősszel, 
mint ismeretes 2:0 arányban győzött a NAK,, 
<!*> a mérkőzést megsemmisítették, noha a mérkőzés 
körül a NAK semmiféle hibát nem követett el. 
A vasárnap lejátszott má o lik mérkőzésen azután 
beigazolódott, hogy a NAK győzelme ősszel is 
jogos volt, sőt még ,,fájdalomdijat“ is kapott a 
kékíehér csapat, mert 7 ;3 (5:2) arányban győ­
zött.

Az elégtételen felül külön örömük lehet a 
NAK híveinek az is, hogy a csapat kezd formába 
jönni, s ha szorgalmasan tovább dolgozik, úgy 
rövidesen eléri régi nagy formáját. Erős iramban 
indul a játék, s Mil;nszki a 8. percben megszerzi 
a NAK-nak a vezetést. Röviddel utána FrjOtzmann 
kiegyenlít, mire Milinszki újabb góllal válaszol. 
Most Bakó ies a saját kapujába fejeli a labdát, mire 
Jelics talán kollegialitásból a Rádnicskinak rúg 
öngólt. Most öt percen belül két NAK-gól követ­
kezik, mindakettőt Schelb rúgja. Ezzel be is fe­
jeződik a félidő 5:2 arányban a NAK javára.

Szünet után a Rádnicski erős iramba kezd, 
6 Frietzmann gólt is fejői. Lassanként ellanyhul a 
Rádnicski lendülete, Ilaasz szabadrúgását Hacker 
gyönyörű elvetéssel védi, de minthogy hátvéd lé­
tére kezét is használta, tizenegyes érte a kö­
szönet. Már-már be is fejeződik a játék, amik0r 
Haller berúgja a NAK hetedik gólját.

A NAK felfelé Ívelő formájával szemben a 
Rádnicski ugvlátszik sztagnál. A csapat nincs jó 
kondícióban, ped;g a munkásegyüttesnek mindig 
a lelkesedés és kitartás volt a főorénye. Sürgősen 
fokozni kell a csapat állóképességét, máskülönben 
még több kellemetlen meglepetés éri a csapatot. 
A mérkőzést Petrovics vezette.

A második osztályban a Karagyorgye 2:2 (2:1) 
arányban döntetlenül játszott a Napreddal, a Vik-, 
tória 2:2 (0:0) arányban legyőzte a Rapidet, a 
Vojvo üna I. b. csapata pedig 4:1 (1:1) arányban 
a Grnficsár I. b. csapatát.

Palánkán a Mácsva 4:1 arányban legyőzte a 
Szlogát, s ezzel újból beigazo'ta, hogy a sabáci 
csapattal az idén is komolyan kell számolni. Ez­
úttal is a lelkesedés és kitartás segítette győze­
lemhez a sabáciakat, mert tefonikai felkészülte ,g 
szempontjából nem voltak sokkal jobbak a Szlo- 
gánál.

A vasárnapi forduló után az elsőosztályu baj* 
nokság állása:

I

1. Gradjanszki
2. Mácsva
3. Noviszádi AK
4. Voj\o lina
5. Rádnicski
6. Mnkkabi
7. Szloga

7 4 0 3 21:15 8
5 3 1 1 23:11 7
5 3 11 13:7 7
5 3 11 10:6 7
6 3 0 3 14:23 6
4 2 0 2 10:11 4
8 0 1 7 6:23 1

A Zsák nyerte
a szubotlcai derbit
Zsák—Bácska IK) (1:0)

— Valami, ami mindenkit érdekel. Ha még
nem tudná, győződjék meg On is arról, hogy 
estéit a legkellemesebben a HABAG-ban tölt­
heti el, ahol április elsejétől kezdve dúsan 
kibővített artistamüsor mellett Zsiga Ernő első­
rendű jazz-zenekara muzsikál. Április 5-től 
kezdve pedig egy kitűnő srammli-zenekarral 
együtt felváltva két zenekar szórakoztatja a 
n. é. közönséget.

— Kőtelező diftérin elleni oltás. Vászo- 
vícs Milojkó dulai bún elrendelte, hogy a 
következő községekben az összes gyerme­
keket be kell oltani diftória elleni Ramon 
féle anatoxinnal: Apatinban a 2 6 éves
gyermekeket, Zmajcvácon a 2—6 éves gyer­
mekeket, Csantaviren a 2—6 éves gyerme­
keket, Velika Gredún a 2—10 éves gyerme­
keket, Mariolanán a 2—10 éves gyermeke­
ket, Tobán, Hetinben, Szrpszka Crnyán és 
Hajfclden a 2—10 éves gyermekeket és 
Sztarakanyizsán a 2—6 éves gyermeke­
ket. Az oltást az elkövetkezendő 1936— 
1941 közötti öt évben Is 'Wgre Kell hajtani. 
Az oltást a községi orvosok végzik. Azokat 
a szülőket, akik nem qltatják l>e gyerme­
ke Licet 1000—5000 dinár pénzbüntetésre Íté­
lik. , í I I ■

— A gyomorfájás, gyomornyomás, Bél-
sárpangás, alliasi vérbőség, nagyfokú erje­
dés, rossz emésztés, fehér nyelvlepedék, ká- 
bultság, fülzugés, halvány areszin, migrén 
kedvtelenség a természetes ,,1'ercne József 
keserű viz használata által igen sok esetben 
hamarosan elmúlik. A *

— Zagrebi énekes Szuhoticán. Papó 
Moszko zagrebi énekművész az állami zene 
akadémia végzett növendéke április 3>-án es­
te fél kilenc órakor a szubotlcai Városi szin- 
liájz koneerttermében hangversenyez. A Ha­
lai baritonista bemutatkozását nagy érdek­
lődéssel Várják Szubotiean. A hangverseny 
ro mérsékelt áru jegyeket bocsájtottak ki, a- 
melyek elővételben a színház pénztáránál 
kaphatók. . .. í .

Elsőosztályu bajnoki mérkőzés. Biró: Boros

Az idén tulkorán játszották le a hagyományos 
szuboticai derbit, amelynek keretében a két éllovas 
a Zsák éa a Bácska" mérték össze erejüket. A 
nagy meccset — amelyre a hideg, szeles idő elle­
nére is mintegy ezerkétszáz főnyi közönség volt 
kiváncsi — a vasutasok kékdrösszes csapata nyerte 
megérdemelten, mivel mindkét félidőben veszélye­
sebb volt, mint ellenfele. A Bácska-pálya jó talaját 
ellensúlyozta az állandóan és hevesen fúvó szél, 
amely igen sokat rontott a játék szépségén. Enn°k 
ellenére az iram mindvégig nagyon erős \o't és a 
két csatársor állandósuló támadásai csak a második 
félidő közepén szüneteltek, hogy a finisben ismét 
fokoz 6 dj anale..

A Zsák széllel a hátában támadott az első 
félidőben és néhány pompás gólhelyzetet c’o goztak 
ki a csatárai. Azonban a pposfehérek védelme 
élón a nagyszerű Ilampeliccsol és Pancsics kapus 
sál, minden támadást visszautasított. Néha a Bács- 
kn-csntárok is eljutottak a Zsák kapujáig, azonban a 
volt bajnokcsapatnak ez a formációja ezúttal gyen­
gém funkcionált és így eredményre nem js lehetett 
kilátása. Már-már ugylútszott, hogy a félulo goi 
nélkül végződik, amikor Kecskés átjátszotta magát 
a védelmen és a kapus fejő felett a hálóba emelte 

a labdát.
A második félidőben a Bácska változtatott n 

felállításán és most hevesebben is támadott, de a 
vasutasok védelme szilárdan állta az ostromot, 
úgy hogy a zz eredmény nem változott!.

A Zsák nagyszerű védelmének köszönheti a 
győzelmet. Unnák kapusnak ugyan nem sok munkája 
akadt, do annál többet dolgoztaié a hátvédek, akik

közül Kenyeres volt jobb, de társa Pupics is ki­
elégített. Á halfsorban Zvekán sokszor kihagyott, 
de tempóbirása elsőrangú. Mellette kitünően sze­
repelt Sztamcnkovics, a csatársorban Kecskés volt 
a legjobb. Janjics és Raicskovics formán kívül 
vannak.

A Bácskában szintén a védelem volt a leg óbb. 
Pancsics kapus remekelt és Hampelics volt a me­
zőny legjobb embere. A haltso ban Marcikics döf. 
go-ott fáradhatatlanul, valamint Kopunovics is, míg 
a támadókvintolt fiataljai nem elégítették ki a 
csapat híveit.

Boros bíró objektiv volt.
Zsák b.—Bácska b. 2:1 (1:0).

Zsák (Szombsri-SzaS (Szimber) 
4:1 (2:13

G ven go játék, kevés érdeklődő .jcllenezte a mér­
kőzést. A SzAK teljesen letört csapat képét mu­
tatta, minden crély és összjáték nélkül. A 7sak 
nagyobb tchnikájával és támadó készségével nyerte 
meg a mérkőzést. Az első gólt az 5. percben Tordi 
révén a SzAK éri cl, de a 25. pcrcben Odobzsics 
tizenegyesből kiegyenlít, majd a 44. percben Vuki- 
csevics csapatának megszerzi a vezetést. A második 
félidő 5. percében Odobzsics újabb gólt lő, mig a 
40. percben Kosztics állítja be a végeredményt. A 
Zsákból Kosztics és Utvics volt jó, mig a SzAK-ból 
csak Galac játéka emelkedett ki.

öjiísa meg előfizetését!
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Két országos bajnoki,
két meglepetés

A zágrebi G adjanszki kikapott Szarajevóban, a HASK Őszijében

A vasárnapra kitűzött lignmérkőzésck közül 
a BSK—BASzK mérkőzést nem tartották in g, mert 
rossz volt az idő és kevés lett volna a közönség 
(illetve a bevétel), Szarajevóban a Szlávia a zag- 
rebi Gradjanszkival mérkőzött. Szép játék után 
megérdemelten győzött a szarajevói csapat 0:1 (3:0) 
arányban. Az eredmény nem csekély meglepetés.

Ugyancsak meglepetéssel végződött az Os/j;eken 
lejátszott Szlávia—HASK mérkőzés is. A Szlávia 
5:2 (3:0) arányban győzött. A hazai csapat itt is 
jobb volt ellenfelénél, a győzelmet teljes mérték­
ben megérdemelte.

A vasárnapi forduló illán az országos óajnok- 
ság állása:

1. HASK
2. Konkordia
3. Szlávia (O.)
4. BASzK
5. Szlávia (Sz.) 
0. Hajdúk
7. BSK 
fi. Jugoszlávia 
9. Grad janszki 

10. Primőrje

fi :10 4
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Budapestről jelentik: A vasárnapi for. 
dúló, amely teljesen szürkének ígérkezett* 
i-sraét meghozta a maga meglepetését, a- 
mclynek szenvedő hőse ezúttal a .kékfehérek 
csapata. Minthogy a riválisok hazavitték 
mindkét pontot, az. Újpest első helye már 
végleg biztosítottnak látszik, mert négv tisz­
ta ponttal vezet, a Hungária pedig kényte­
len volt helyet cserélni a Pere mvárossal. A 
Somogy még mindig utolsó s a jelek szerint 
az is marad.

imsi lü. kerület 5:1 (i p
Az óbudai csapat mindig veszélyes volt 

az újpestieknek s a győzelem ezúttal sem 
\ olt olyan sima, mint azt a számszerű ered­
ményből következtetni lehelne. Az első fél­
időben ugyanis a 111. kerület telje en egyen 
rangú ellenfél volt s Avarnak a 20. percben 
elért gólját Fenyvesi mar a 2(j. percben 
' isszaaula. A játék ebben az időben igen 
heves, helyenkint tulkemény volt s az" ó- 
budaiak csak a másouik félidő közeoe táján 
engedlek az iramból, amikor már kezdett 
kidomborodni a lilafehérek határozott fölé 
nve. A második félidő 4. percében Avar 
megszerzi a vezetést, ezt a 20. percben 
a Ili. kerület kiegyenlíthetné, de llirzer a 
megitélt tizenegyest a kapus kezébe lövi. 
Rövidre rá Kocsis ugyanígy hibázza el nz 
Újpest javára megítélt tizenegyest, de a 2í). 
percben ugyanő jóváteszi a hibáját s egyéni 
akcióból megszerzi a harmadik góltT" Az 
óbudaiak most már beletörődnek a sorsuk­
ba s a 31. percben Vince, majd a 41. perc­
ben Avar ötre emelik a gólok számát.

Ferencváros-Attila 5 0 (3:0)
A zöldfehérek teljesen átszervezett csa- 

paltal s két u.j emberrel a következőkéi.ea 
állták^ fel: Húda, Korányi, Polgár, Lyka 
barosi, Ban, Mikes, Kiss, Móorc, Lázár, 
Kemény. Kimaradt tehát a formán kivid 
levő 1 uncos- Foka joboszárny. Ebben az 
összetételben a Ferencváros igen jó benyo- , 
mást tett és könnyen győzte le a miskolci I 
csapatot, amely különben sem képvisel nagy , 
játékerőt. A gólok sorát Mikes nyitotta meg 1 
®. *9' percben, ezt követte ő f. ere múlva 
.Mooré gólja, majd a 39. percben Sáros! mint 
egy 2a méterről ballábas bombával a nap 
legszebb gólját lövi. A második félidőben 
az Attila összeróván s a Ferencváros Moo­
re, Kiss és Mikes révén újabb három gólt 
cr cl, utoeuil azonban a biró lesállás miatt 
megsenunisiti s Így alakul ki a fenti ered­
mény.

A vasárnapi forduló után a magyar el­
sőoszt ályu profibajnokság állása a követ 
kező:

1. Újpest 28 ponttal 53:14 gókránnyal
2. Ferencváros 24 ,
3. Hungária 23 *
4. Szeged 2d »
5. Kispest 18 *
6. Budai 11 16 „
7. Soroksár 16 „
8. Phöbusz 15 M
°. Bocskai 14 ,

10. Attila 13 „
11. Hl. kerület 12 ,
12. Somogy 3 „

54:28
55:?4
33:33
32:38
29:27
27:39
37:37
31:30
20:44
23:34
18:64

Soroksár - iírmgárhi 2:l (d.0)
A kékfehérek hanyatló formát mulat­

nak s különben i 5 kissé könnyen vették a 
soroksáriakat, úgyhogy teljesen megérde­
melten kaptak ki. Az első félidő esemény­
telenül telik el, a második félidő 4. per­
cében 'I uray szép passzával Sass megszö­
kik és megszerzi a ve re lést. Ekkor mindenki 
a Soroksár összeroppanását várja, ehelyett 
azonban a 10. percben Varga váratlanul ki­
egyenlít, egy perc múlva pedig eldől a mér­
kőzés sorsa: Magyar lövcsszerü beadását 
Fjváry kapus kiejti s a réscnálló Kelemen 
a labdát Ujváry felett védhctetlcnül a hálóba 
vágja. A kékíchérek most nagy irammal 
támadnak, de az eredményen nem tudnak 
változtatni.

Szeged-Htepesf 2:2 (10)
A mérkőzésen, amelyet Szegeden ját­

szottak le, Kispest vedelnie remekelt s az cí 
döntetlen credínény főleg ennék tulajdonitha 
tó, mert egyébként a Szeged meglehetős 
fölényben volt. Az c'iső gólt sarokra "is után 
kavarodásból Bognár szerzi ni j 1 * ízaiak- 
uak, ezt Szabó II. csak a míso-.uc félidőben 
tudja kiegyenlíteni. A 22. percben Raffay 
a szegediek hátvédje labda helyett a földbe 
rug, a labda Szabóhoz kerül, aki váratlanul 
megszerzi a vezetést. A mérkőzés most el­
durvul, a biró kénytelen kiállítani a szegedi 
Gyurcsót s a kispesti Nemest s a játék be­
le jezése elö.i néhány perccel Vastag góljá­
val a szegediek megmentik az egy pontot.

BOCSKei-Somogy 3:9 (1:0)
A deorcccniek Markos sérülése miatt 

ismét tartalékosai! állottak ki, de a játé­
kuk helyenkint már ismét a régi nagy na­
pokra emlékeztetett. Az első gólt Vágó 
szerzi meg tizenegyesből, a második félidő­
ben 1 cleki és Kiss eredményesek.

Budai 11 P2IÖÜMSZ 1:1 (H)
Egyenlő ellenfelek, szép, stílusos ’küz­

delem. Az első gíilt Hadrévy szerzi' meg 
uSy> hogy a labdát a kapussal együtt a 
hálóba sodorja. A Phöbusz Sáros szabadrú­
gásával egyenlít. Utána Rökk és Hadrévy 
még egy-egy gólt szereznek a budaiaknak, 
a biró azonban egyiket sem adja meg.

A második profiliga fontosabb eredmé­
nyei :

Sztirkeloxl - Pesíerzsfiftci 3:1 í2:0) 
RiltltiíOií- NtiaoKiCniii 4 0 (2:01 
Nesiizcli-limiüíeieinj *5:0 (6:0)

Felw^doa győzött
a Volvodína és a Borát

Petrovgráclról jelenük: Vasárnap já s; o Iák le 
az első bajnoki mérkőzéseket, amelyek a Vojvo­
dina és a Boráé nagyarányú győzelmét kotlák. A 
mérkőzéseket sáros, nehéz pályán bonyoli.oltók Ív, 
ezért az eredmények nem reálisak, bár mindkét 
csapat győzelme teljesen megérdemelt.

Vojvodina-Rádnicski 8:1 {4:1)
Biró: Neda Petar •

A Vojvodina ügyes taktikával diktálori szerep -t 
játszott a pályán és a játék irányítását mindvégig a 
kezében tartotta. A Vojvodina nemcsak taktikai, 
hanem tchnikai fölényben is volt a Rádnicskival 
szemben, amely beragadt a sárba, csupán Radoszav 

I elégített ki. A gólok a következő so rendben es­
tek: Ilarmath, Kiss, Moldován, Popov, Czakó (Rán- 
nicski), a második félidőben Moldován, Pécs , 
Moldován, Pécsy.

Eorac-Obilics 4:1 (4:0)
Biró: Grujin

A játék nagyobbrészt a Bo' ac fölény ében za > 
lőtt le, amely a száraz pályaszéleken futó szél­
sőkre alapozóit játékával nyerte meg a mérkőzést. 
A gólok sorrendje a következő: Dcvivs, Lanbics, 
Potui'ica, Po urica, a második félidő 3ti. percében 
Török rúgja az Obiljcs becsülctgóljót.

SPORTHIMEK
A noviszá li Daloskor kuglizóceapatánik IV e. 

talos közlcmőnyci. Kérem a Da oskör alábbi iá tu 
kosait, hogy ma kedden est° fi órakor okvetlen je­
lenjenek meg a Kott pályán, a Miki Mausz elUni 
bajnoki mérkőzésre: Gőz, Prikkcl, Szj! o a, Mcl n- 
ger, Kreitner, Busa, Dudás, Zoár, Rcänyák, Mo’.r, 
Dlulii, Győri. — Titkár.

Vidékre menne a NAK I. b. csapata vasárnap 
megkereséseket Czervész, Futaki ut 70. számra 
kér.

Felhívás a noviszádi ökölvívókhoz. Az alábbi 
boxolók ma este 8 órakor jelenjenek meg a NAK 
pályán: Kovacsevics, Ilimmelsbach I és II, Rusz, 
Andi’icsek I és H, Magúra, Nesícs, Wollep, Szki- 
csák. — Tréner.

GUMI ku^lif oly ék
l-a. német gyártmány, fehér és piros színben, 
leszállított áron jótállás mellett

Baía V. Sínt, Subollca

Ui sorsiOléh i U| reménuséil'

g. osztály búzása áp r. 9 és 10
1 lulaloin! $0.000 nyereménu1
Minden második sorsjegynek nyernie kell!
I egklsebb nyeremény 1.000 Din. Vásároljon 
rendeljen sorsjegyet a jólismert szerencsés

menhatalmazolt IMrusllónál

LBSIíG LAJOS banküzfetében
^ilsnui, HraUa Alchs/timlm ullco n.

Kirdessea a Reggeli Újságban!
y
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KÖZGAZDASÁG
ü noviszáili teresMelmi és sparkani^ra 

a lielliili ipar és mimtoek 

lialásisililí védelmét követeli

B kamara tanácsának teljes ülése

igen álo ,-itott
'lóik \ likiós
gasló pontja
mólója volt a

[ nek eret-méllyé
i ti, no gv a g\i

zctője S ámo .
ságot nem is
szent ügy ÍZ;

A noviszádi kereskedelmi és iparkamara vasár­
nap délelőtt teljes ülést tartott Miro.szavljevics 
P. Koszta elnöklete mellett. Mii oszavl jcx ics P. Krisz­
ta memiyitó beszédében ismertette és méltatta a 
JevUcs kormány eddigi intézkedéseit a közgazda­
ság helyzetének javítása érdekében. Utána a ka­
mara munkájáról szóló beszámolót iogadta el a 
tanács. A jelentés felolvasása után többen felszó­
laltak és teljes elismerésüket juttatták kifejezésre 
a kamara vezetőségének munkássága iránt.

Az ülés végén a következő határozati javas­
latot fogadták el:

2. A kamara tanácsa nagy megelégedéssel fo­
gadja a közlekedésügyi miniszter tervét a vasúti 
áruszállítási íarjfa csökkentéséről és kéri, hogy 
minél rövidclib időn belül hajtsa végre a bejelenteti, 
revíziót, különösen a lüldmj\cs termények szamara, 
hogy iiymódon is fokozza a terményfeleslegek el­
helyezését a belföldi piacokon.

4. Kéri a kamara a pénzügyminisztert, hogy 
a járadék adó igazságos fizetése érdekében léptesse 
ismét érvénybe az 192». év február 8-i állami egye, 
nes adókról szóló törvény öl szakaszát, hogy ne 
essék járadék adó alá az adókötelezettnek az a

jövedelme, ami úgyis kereset; adó alá esik.
5. A kamarai tanács kéri n pénzügy minisztert, 

hogy minél előbb hozassa meg az önkormányzati 
pénzügyekről szóló törvényt, mert az. önkormány­
zatok mai pénzelése következtében vezették be a 
különböző fogyasztási adókat és illetékeket,

fi. Nagy örömmel üdvözli a királyi kormányt 
abból az alkalomból, hogy hozzáfog a közmunkák 
megválás] tusához, de kéri, hogy ennél kizárólag 
belföldi építési anyagot és belföldi munkaerőt hasz­
náljon fel.

7. Tekintettel arra, hogy az 1935. évben a mező­
gazdasági termények kivitele (erén nagy vissza 
állott Ive, a kamara kéri a kereskedelmi minisztert 
hogy olyan kereskedelmi politikát folytasson, amely 
lehetővé teszi a mezőgazdasági feleslegek kivi­
telét.

8. A kamarai tanács kéri a pénzügyminisztert, 
hogy szüntesse be a Taksz.ena tarifa 34. szánni

1 rendelkezését, arra a cikkre, amely kézből kézbe 
! megy.

9. A kamarai tanács szükségesnek tartja, hogy 
I a nagy gyárak elárusító fiókjait koriá'ozza, mei'i 
I ezek kárt okoznak a belföldi kézműiparnak.

A novlszadi gyáriparosok egyesületének
közgyűlése

A gyűlésem h^táfOZAti javaslatot fogadtak el a belföldi ipar
védelme érdekében

A noviszádi tőzsde nnagytermében vn- J 
Sárnap tartották meg u noviszádi és becs- j 
kerek! kamarák területén lévő gyáriparo­
sok, akik a noviszádi gyárosok egyesületé 
nek tagjai, évi közgyűlésüket. Dungycrszki 
Gyök a elnöklete mellett. A gyűlés megnyilá 
sa után Dungycrszki Gyöké» előterjeszté­
sére hódoló táviratot intéztek Őfelsége 11. 
Felárhoz, majd az elnök a következő buszé 
det mondta:

— Az elmúlt 1934. esztendő a legkriti­
kusabb volt nemcsak a gyáripar, hanem az 
egész közgazdaságra nézve is. Nagy megelé­
gedéssel kell azonban megállapítanom, hogy 
a mostani kormány uralomra jutásával jobb 
és szerencsésebb jövő elölt állunk. A kor­
mány hivatalbalépése után azonnal Ígéretet 
tett arra vonatkozóan, hogy igazságosan le­
szállítja az adókat és eddigi adóigazgat ósá­
gunkat megjavítja, hogy minél inkább meg­
élénkítse gazdasági életünket.

— Amit a királyi kormány eddig tény­
leg teljesített Ígéretéből meggyőz bennün­
ket arról, hogy közgazda sági programját 
teljes egészében megvalósítja. Ebben az 0- 
setben közgazdasági életünk nagyfokú ja- j 
villását várhatjuk....

Az igazgatóság jelentéseinek felolvasása 
után a következő határozati javaslatot fogad 
iák cl.

1. Az ország összes közgazdasági intéz­
ményeinek közreműködésével dolgozzon ki 
tervet a kormány az ország gazdasági meg­
újítására,

2. a közmunkáknál csak a belföldi ipart

foglalkoztassa és az utakat a külföldi asz­
falt helyett hazai kövekkel és cementtel 
készíttesse el.

.1. hasson oda, Tiogy a *Narodna Banka 
ne csökkentse a gyáriparnak nyújtott Ill­
icit. ennem újabb hitelek nyújtásával tégy c 
lehetővé, a gyáripar fejlődését,

C. a jövőben mindig hallgassa meg a 
közgazdasági szervezetek véleményét, vala­
hányszor olyan törvényt, rendeletét vagy 
határozatot adnak ki, amely behatással le­
het a közgazdasági életre.

Beoerádi értéktőzsde. Devizák: kínálat- kereslet 
dinárokban: London (egy font) 212.50-210.79, Páns 
(100 frank) 291.03—289.00, Newyork (100 dollár) 
4395.30—4358.98, Genf (100 svájci frank) 1428.08— 
1421.01, Milánó (100 lira) 300.22—363.14, Prága 
(100 cs. k.) 184.42—183.31, Bei lm (100 márka)
1769.95- 1756.88, Brüsszel (100 frank) 921.35 916.29, 
Bees (100 schilling) 885—875, Budapest (100 pengő) 
860, Amszterdam (100 holland frl.) 2988.17- 29'.8.;n, 
Varsó (10O IC.) 833.03-826.63, London 231.30 - 
229.70.

Állampapírok: 2 és fél százalékos ratmi stet a 
prompt 373—371.50, 4 százalékos agrárkülc»ün 48— 
47 7 százalékos beruházási kölcsön 78 -77.

Részvények: Narodna Banka 5300 5210, Iii-
vüegizált agrárbank 257.50—256.50. _______________

— 11a fáradt és izgatott, ha a hasban 
feszülés érzése kínozza és gyakori félelem- 
érzetben szenved, akkor igyék ic'igeien­
ként éhgyomorra egy pohár természetes ,.í c 
véne József“ keserüvizet, mert ez megszün­
teti az emésztési zavarok okait, csökkenti 
a mérges bélgázfejlődést s elhárítja a vér- 
tódulásokat. ________________

A szeníní éözsléH íi líor^a 
vámmoittCs BilVíiCíéJtó

mcásziiníetésct Utúli
Szenláról jelentik: A s/.cnL.i gazdakör 

választmányi ü.est tartolt, 
elnökletével. Az ülés kima- 
v ovo szel János ti t.car bcszá- 
magyar tanítóképző gyüjtésé- 

ii. No\oszd titkár bejelen­
ti-,lés kezdeményezője és Ne­

os alelnök N olt, aki iárad- 
ö buzgalommal állott a 
nt i,i. Gyűjtésének ered­

ni én \ e .1220 dinár, melyből oOt) dinar a gaz­
dakör a ' mi'nya, 475 dinar a gazuaKöri 
tagoké, mi4 ‘221 ő eüe. t Vámos magánada­
kozásból gyűjtőké. \ i nti összeget a Kog­
ge li Újsághoz küi.i.be a gazdakör, mely­
ről a nyugták most érkeztek meg.

A gazdakör választmánya kő. zörelét fe­
jez! ki \ ámos János alclnüknck eredmény cs 
munkájáért s egy .ittál felkéri, hogy

a gyűjtést a gazdakör nevében és 
égisze alatt tovább is íöiytassa.

Ugyanakkor a gazdakör választmánya a leg 
élesebben elítéli azt a személyi támadást, 
amelyet a Szeulai"Friss Újság \ amos Janos 
ellen intézett.

Novoszel János titkár ezután beszámolt 
a Bánáti Gazdasági Egyesület határozatá­
ról, mely szerint a Bánáti Gazdasági Egye­
sület az illetékes minisztériumnál kérte a' 
löldmÜN esek három éves adóhátralékának 
eltörlését. Annakidején a gazdakör Rudics 
Ignác indiívánvára tiltakozott a Bánáti Gaz­
dasági Egyesület határozatának megvalósí­
tása ellen. Tiltakozását közölte a társcgyc- 
süictekkel is. melyeket felhívott, csatlakoz­
zanak a gazdakör oly értelmű leiter jesztésé­
hez, hogy az adóhátralékosoknak adóját ne 
enged jék el, hanem kellő haladékot nyújtsa­
nak nekik, annál is inkább, mert az elenge­
dett adók megfizetése a rendes adófizető­
ket terhelné.

Novoszel János titkár végül bejelen­
tette, hogy Gallé \ iktor városi főkertész 
március 3-án a gazdakörben szakszerit elő­
adást tartott a pajzstetük elleni Nédekc- 
zésről.

Az indítványok során Deutsch Vilmos 
indítványozza, hogy keressék meg a társ- 
egyesületeket, hogy a szentai gazdakörrel 
egy etemben leltei’jcs/.tést intézzenek a föld 
művelésiig)i miniszterhez, hogy

a korpa vámmentes kivitelét szün­
tesse meg, mert ez igen karos a 
belső gazdálkodásra.

A vámmentes korpa kivitele következtében 
a korpa ára oly magasra szökött fel. hog’ 
a Uv.emberek állattenyésztése, különösen a 
sertéstenyésztők helyzete a legnagyobb vál­
ságba jutott. Ugyanis a korpa kicsiny ocn 
100 dinár méterenként, ami megközelíti a 
búza értékét, már pedig ez. a belső gazdál­
kodás teljes leromlásához vezet. Deutsch 
\ ilmos indiÍN íny át a választmány egyhan­
gúlag elfogadta és felterjeszti az illetékes 
hatóságnak.

Több jelentéktelenebb ügy lel,árnyalása 
után Tóth Miklós elnök bezárta az ülést.

A földművelés újjászervezését elősegí­
tő bizottság. A földművelés újjászervezé­
sét elősegítő bizottság tagjaivá a követke­
zőket nevezték ki: dr. Bajkovics Velimir 
egyetemi tanár, Ma jdanovies Milan a Priza 1 
igazgatója, Gyorgyevics \ ojiszláv a föld­
műves szövetkezetek szövetségének igazga­
tója, Pctrovics Mii útin a/, élőállat kiviteli 
osztály igazgatója, dr. Jovanovics Alckszan- 
dar egy etemi tanár, tir- Pál les Emil a malom- 
szövetség igazgatója, Bogdanovies Zsivorád 
a dunabánsági takarékpénztár igazgatója, 
dr. Csoszics Drágán a íopcsideri mezőgazda- 
sági állomás igazgatója, és Markovies Edo 
a Prizad vezérigazgatója.

; 11 Pl i —
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HarminckelfediRhcti
kereszfreilvénypályázaíunk
sorsolása

A március 18-tól 23-ig terjedő harmjnckettedik- 
heti keresztrejtvény pályázatunkra helyéti megfejtést 
beküldők közül jutalmat neyrtek:

Peters János (í'utaki 11) hálom pár szoknit a 
Klein Eugen cégtől.

Diósy Anna (Doroszlovo) három könyvet az 
Antikvár (Mcnahcm Papo) könyvkereskedéstől.

Mészáros József (Temerin) egy príma vörös 
kerékpár belső gumit az Engl i Drug cégtől.

Egyed Sándorné (Magyar u. 37) ondulúlást Ler 
hoczky Mihály fodrászmüterméből.

Varga Jenő (Báthori 31) fényképezőgépet a 
Bartha i Drug cégtől.

Bérűn Mária (Veliki Limán) gőzön dotálást Ju_ 
rik Jovan iodrúszmütermében.

Mihajlovica Kató (Ljubljanszka 7) két könyv 
Ízléses bekötését a Jevrjeszka u. 6. szám alattit 
könyvkötőben.

Kovács Elcmérné (Strand u. 2) egy női kalap- 
átalakítást a Ilollaender Jelena kalapszalónból.

Mészáros István (Maszarikova 20) beretválást 
hajvágással Klemm Ferenc íodrászüzCmcben.

X’rbanesiesné (Radiesevics 18) egy fényképet a 
Foto Ivan műteremből.

Szoboszlay Sári (Duna utca) 31 egyszeri arc­
kezelést a Léda kozmetikai szalonból.

Posszert Magda (Adamovies telep 185) egy női 
cipőt a Tolvelh Gusztáv cipőáruháztól.

Krabesz Károly (Urban i Sin) Pile védjegyű 
rozsdamentes konyhakést a Horváth és Prisztay 
cégtől.

Lővenbcrg Fritzi (Vei. Kjkinda, Cara Lazara 7) 
egy pár finom selyemharisnyát a Perepatics cégtől.

A noviszádi nyertesek a szerkesztőségben ver 
gvék át az utalványokat legkésőbb szombat délig, a 
vidékieknek postán küldjük el a jutalomtárgyakat. 
Amennyiben a küldemény legkésőbb jövő vasár­
napig meg nem érkezik, kérjük azt velünk közölni.

Keresztrejtvénytervezetet szívesen fogadunk. Ké­
résünk csupán az, hogy a kockák száma vízszintes és 
függőleges irányban ne legyen több 1-1-nél és hogy a 
tervezet léniával készüljön. A tervezetet bekül­
dők részt vesznek a rendes heti sorsolásban. A 
papír hátsó oldalát kérjük mindig üresen hagyni.

H. J., Weiszkopf Ferenc, Hermann Ferenc. A 
beküldött rejtvényeket köszönettel vettük, most ál­
lanak áttanulmányozás alatt.

....... —

Noviszád? ímnényíőzsde
Tegnap a noviszádi terménytőzsdén a követ­

kező árakat jegyezték:
Búza: 73 kgos 2 százalék bácskai 120—122, 

bácskai, tiszai 12G—128, tiszai uszályból 127—129, 
felsőbánáti 120—122, déihúiiáti 119—121, szerelni 
120—122, szlavóniai 127—129.

Árpa: 65-66 kgos bácskai és szevémi 125—130, 
67-68 kgos bácskai és szerérai 135—140.

Zab: bácskai és szevémi 80—88, szlavóniai 
86—08.

Tengeri: bácskai garantált minőség 55—CG, 
bácskai április—májusra 67—88 báv.á’i garantált 
minőség 62—63, szeréiül garantált minőség indjjjei 
paritásban 65—66, szeré;») áj.viiis- váiusra 67—68, 
uszályrakomány 65—66.

Búzaliszt: bácskai és bánáti nullás gg és g 
I 190—210, kettes 170-190, ötős 150-170, hatos 132.5 
i —142.50, hetes 105—110, nyolcas 75—80, szerelői és 

szlavóniai állomásról 187.50—197.50, kettes 167.50 
—177.50, ötös 147.50—157.50, hatos 130—140, he­
tes 105—110, nyolcas 75—80.

Buzakorpa jutazsák ok hun bácskai és szerem!

78—80, bánáti 76—78, uszályrakomány jutazsákok­
ban 79—81.

Fehér bab: bácskai és szeréin! 2 százalék zfAIc 
nélkül 130—132.50.

Irányzat: Változatlan.
Forgalom: Csekély.

Sz©$nFM»il terménytőzsde
Búza bácskai Szombor környéki 120—122, fel- 

sőbáoskai 120—122, szlavónjai 126—128, szerőmi 
120—122, Tisza bácskai 126—128, Tisza bánáti 
126—128. felsőbúiiáú 120—122.

Zab: bácskai vasút 86—88, szeréin! és szla­
vóniai 86—88.

Árpa: bácskai 122.50—125, szerémi 122.50—125, 
bácskai tavaszi 132.50—137.50, baranyai tavaszi
132.50— 137.50.

Tengeri: bácskai és szerémi prompt 65—67, ép. 
rilis—májusra 67—69. , , |

Bab: szokvány 130—135. ! !
Búzaliszt: nullás gg és g 192.50—212.50, kettes

172.50— 192.50, ötös 152.50—172.50, hatos 137.50— 
152.50. hetes 107.50—117.50, nyolcas 77.50—82.50.

Korpa: prompt 79—81.
Irányzat: Változatlan.

—O—

Arak a budapesti terménytőzsdén és határidő" 
piacon. Budapestről jelentik: A terménytőzsdén a 
készárupiac irányzata tartott colt, Tiszavidéki búza 
legalacsonyabb árfolyama 16.70, legmagasabb 17.40, 
felsőt iszni 16.60—17.30, más származású 16.40— 
—17.00. A határidőpiac irányzata alig tartott. Búza 
májusra 15.91—15.92, júniusra 15.92—15.93, rozs 
májusra 11.81—11.82, júniusra 11.82—11.84, tengeri 
májusra 11.46—11.48, júliusra 11.54—11.56.

1 WEUtSíBSaE..—«ÍBB BBWB—■——B
-■ íí-Kvcdé-J uicjvn» különösen ha 

I a roasziilicíet szorulás vagy keresztfájas 
j fokozza, az enyhe és igen kellemes termé- 
j szeAes „í er^nc József“ keserüviz mindig 
j puha, könnyű szúkürülésí és kielégítő e- 
I mészíést szerez.

144. számú kereszSrejívány
Közli: Neumann Ilonka (Sztarakanizsa)

1 H |J I4 N 1° 1 r 1 |8 |9 10111 i\i
j*l12 ! 1 1 1 1 m 13, , 1
h 1 1 p 1 1 ü lb 1 1 i&i 1
:'l 1 ISI18 lü!iy 120 1 ISI
21 1 1 p| 1 ®! a® |23 1 1*1« 1

l^l25 1 1# 2o l2?l 1 ISIS l“l 18
:9 3U m\3' 1 1 it |32 33 |34 1 1 11
13 1 1 |3Í dÖ 1 I« 1 |37a

1 ISI IS 4ÜII 1 1
11 1 n |43 1 14 m SI4M

1 1 1 1 I* 481 1
49 1 1 sr 1 1

31 r 1 m ód IS Ó4 55 1 1 1
S7|ou 1 I 1 mm\

X Ízszintes: 1. Selymes! Rezső dala a nyíl irá" 
nyábun lefelé, 12. A labda is ilyen, 13. Női név, 
14. Fás terület, 15. Fiú becenév, 16. Óba, 17. Kikötő, 
18. Felkiáltás ékezethiba, 19. Tudós keverve, 2L 
DSILK, 23. Arcon van, 24. Errek, 25. Liba hangja, 
26. SIRG, 28. Női becenév első fele, 29. Csik, 31. 
l ess csinos ideg. fon., 32. Posztot áll, 35. Róma
keverve, 36. MOLRÖEGOI, 38. ESL, 39...........megy,
40. Csendes, idegenül, 41. Virág, jráshiba, 45. El, 46. 
Nem halt meg, 47. Megvág, 48. Vakond teszi 
keverve, 49. Ijedés 'élés, 50. Kézimunka, 51. Szür­
ke, nem magyarul, 53. Tagadószó, 54. Orosz férfi­
név, 56. Xissza: tüzes gyors ritmusú olasz tánc.

Függőleges: 2. Gyümölcs, 3. „Kelten az ég 
nlalt“ írója, 4. Izomban van, 5. Mafla, 6. Vissza: 
idegenül állj, 7. Aki álmos, 8. Szerelem, idegenül
9. Cserkesz......... .. 10. Tavasszal a folyó, 11. Sir’
14. Ismert Írónő, 20. Rokon, ékezet hiba, 22. Skála 
hangja, 24. Verdi opera, 26. Pártatlant, 27. Női 
név, vissza, 28. Nem földi, 30. Magyar futball- 
kapus, 33. Szeszes ital, vissza, 34. Balos népiesen 
37. Diák dolga, ékezet hiba, 37a. Képzelet szülte

ábránd, 39. Batéria, 42. Nyáron szokott lenni 
keverve, 43. Itt korcsolyáznak, 44. Kalap, állam­
nyelven, 48. Ahol nincs rendetlenség, ott ez van 
utolsó betűje híján, 49. RRL, 50. Talán, népiesen, 
vissza, 52. Szamár hangja, 55. Rag.

Keresztrejlvcnylevvezetet szívesen fogadunk. Ke" 
résünk csupán az. hogy a kockák száma függőleges 
és vízszintes irányban ne legyen több 14-nel. A 
tervezetet beküldők résztvcszaick a rendes heti sor­
solásban.

A megfejtéseket legkésőbb jövő hétfő este fi 
óráig kell eljut tatai a szerkesztőségbe. A meg. 
fejtök között értékes jutalmakat sorsolunk ki jövő 
vasárnapi számunkban.

A megfejtő neve és dmo:

Heti RereszSrejtvtopátyázatimk
résztvevői között az alábbi iufalmak közül 

sorsolunk ki nyereményeket:
1 pár finom női harisnyát, vagy 3 pár lérflzokntt a 

Gőzondolálás 8 hónapos Frtőssággal
^BfieaSexic I>«hv14b

többszörösen k'tüntett lo Ir^szmiitcermébun, Futoskl 42
1 matróz yyermekruhát 2-5 éves leánynak varfy fiúnak

papp Jázsel
speciális dvermeksrahrttól. Kralja Petra 15.

3 könyvet a<
AMI1IÍW? PlENAttEM Pflim

könyvkereskedésből, Kralja Petra 70.
Egy príma vörös bicikli belső guinmi *

ENGL I yMiUG
kerékpárszakiizlet és Dvitőmáhelvhől, Futaki ut R
Beretválás hajvájtással, fejmosással vagy női ondu ácló

Ivd'ÄOd^rSiiy IVSlÉniály
fodrdszmütermében, Jovana Szuboticsa 23.

I darab fényképezőgépet a
öonr^ea i
fntos/aktiz'etéhől, Dimavszka u, 17.________

bO kg. tüzilát házhoz szállítva a

Bratya Krayácsevics cádtfll
Gőzondolálás 8 hónapos tartóssággal
Jsaräß« J«pwcBip

kitüntetett fodrás7tnütermébcn. Futoski lő - Tel. 24-32
Két könyv Ízléses vászonbnkötését

a Jevrefszha iicca ö. szám
alatti könyvkötőben_______________

Egy nöl kalapalakltás
Holender Jelena

kahp.szalőnjáhól. Pos>anszka ucca R.________
Egy darab csavarceruza

könyv-, papír-, irodai és iskola- 
” ® >-» *.v 41 jr Cx kereskedéstől, Futaki tit 13. sz

10 különféle Mignon süteményt a
Ma irmom (Horváth Károly)

________ cukrászdából, Jevreiszka uCca 15.
Beretválás hajvágással

lítemm Ferenc sodrásinál
Noviszád, Safarikova 7.3.______________

Egy fényképet a
SFwto Swiara in literemből

Noviszád, Futoskl put 6. 1. cm._________
Villanyondolálás

Raffay JLrásaclé
diplomával és aranyéremmel többszörösen kitüntetett fodrász- 

tn'iicrm^öen, Vilzonov trtf 7.
Egyszeri arckezelést

Ko^meíika »iéda«
Tanurdíló-palota 1. 3.

Női bundanlakltást a legújabb divat szerint vagy javítást
WeSUfiíEip €3r«i<6r^ns
szöesniestcrnél, Noviszád. Kralja Petra ni. 5.

Egy pár nőt cipőt a
Tolveth Gusztáv cipbáruháztól

v rn l< a átfUwynndf arcs 7.
1 drb. „Pils“ védjegyű rozsdamentes konyhakés

Morváíh és iPrIsz;t«ay
vaske.eskedéshől, Futoskl put 4b 

1 pár finom selyembarlsnyát vagy 3 pár lérflzoknit
A.X oScsó PorcpáiitiÉs-ríöl

Noviszád, Futaki ut 27.
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Hétfő—szerda
Hangos heti híradó! Papai matróz burtoszk

a ii®h iclpcrc
Hogyan élnek a gangszterek Amerikában. — 

6 Szerelem a börtönben. — Főszereplők:
jean Karlov és Oarh íiakie

jöTi Bál a Savoyban J*»!
KlUiereolSk : AlpAr GUU», Unna JAray, Bársony Rózsi, rM p Bressar, otto W.Ubnrg

ÍSKlés !
Eredetiség!

Elegáncla!

„GIZI“- kalapszalón
Noviszád, Futosba ucca 13.

338833

úgy hétköznap, mint vasárnap egy szó 
1'- dinár, NAGY BE1ÜS 2’— dinár. 
A legkisebb apróhirdetés ára 12 — dinár
A keretes hirdetések ára hasábmllllmétercnként
1. a hirdetési oldalon............................  0’80 dinár
2. a szövegrészben • • • .................... ..... 50 dinár.

Többszöri hirdetésnél Ismétlődési engedményt adunk, 
az állástkeresők pedig 50% kedvezményben része­
sülnek. — A hirdetési adó a hlrdetőíelet terheli.

Eladó negyedhold telep, 
olcsón, részletfizetésre. — 
Érdeklődni Piroska ul. 55, 
a trafikban, 841

A hirdetések ára kisebb megbízásoknál előre 
fizetendő, vidékről beküldhető postabélyegben Is

Hirdetéseket a másnapi lapra este 6 óráig, 
szombaton délután 4 óráig veszünk fel.

lacrasEsmimsn^

EILAGORIA (Lusthaus) 
u| eladó. Ugyanott píncsl- 
kőlykök Is. Piroska ucca 9, 
Patay. 843

I ííülÖmíllC §
Mtszarosok : Jégszek­

rényt ne vegye'ek, amíg 
l.'jváry Ferenctól Temerln, 
Ingyen árjegyzéket nem 
kernek. 886

Utazd urak iiayelmétie!
Szubotlcán a „Park Hotel* 
szobái fütve vann ik. Olcsó, 
leszállított árak. Tisza, szép 
szobák. Elsőrendű konyha. 
Garázs. Telefon 7b. KÖZ­
PONTI FŰTÉSI 190

1 Levelezés fj

Ingyen mimtacsomag
Dostal, pioere gyöngyporá­
ból. Eredmény már első 
használatnál. Bőratka, pat­
tanás, arctiszlátlanság el­
tűnik. Küldjön három dinárt 
bélyegben költségre. Kerni- 
kalija, Noviszád 144. Ere­
deti karton gyógyszertá­
rakban, drogériákban 30’- 
dinar. 794

I Meresieä |
Fiatal gyermekieányt ke­

resek. — Lusztlg Nándor, 
Mllelltycva 63/1, 850

Perfekt SZAKÁCSNŐT, 
minden házimunka elvég­
zésére, azonnali belépésre 
keresek. Cím a kiadóban.

KIFUTOFIUT kerékpárral 
azonnalra keresek. Cim a 
kiadóban. 842

I HMM heres ||
Hosszú állam! földmérési 

és maeánirodai gyakorlat­
tal bíró tisztviselő bármi­
lyen Irodai munkát keres. 
Tldlnger A., Szombor, Sv. 
Róka 30. 772

I Kiadd I
Lakás, 2 szoba konyhá­

val azonnalra kiadó. Novi­
szád, Bratya Ribnikara 13.

843

mm
Eladó gyermekágy és 

konyhaáilvány — Frusko- 
gorszkl put 47, Noviszád.

 846
Füszerüzielberendezés és 

egy kétszámyas ajtó roll ló­
val, olcsón elidó. — Szlo- 
vacská 28, Noviszád.

Cyiimölcstáb, laitlsz- 
ták le-záUitott áron kap­
hatok. Kérjen árjegyzéket. 
Rmd Mihály kertész, Csan- 
tavir. 6?. 1

■BBS
HIRDESSEN

a Reggeli Újságban

pontivá, zsineg
legolcsóbban

5VRSM SCHIFF
zsöH és oomjva-

Höcsönzönéi

I Aírlh, lószdr 
és ióiüiíaróh

qyár* ierakata

HEVEDEREK,
TO.ALOK STB.

MQVISiO
«érien rtrfltRn'aSo'l

BmMLEWÄM
WOLI.B6RGF. R KA (OL»

Modern icUeteieK íz­
léses, művészi kivitel­
ben Noviszád, ulevar 
Kraljice barija (Letió-
palota. amatUrfe'véUl«« 
le-io csáah ivio'oo <-á

if<áisáaEariaííflsás4»r
saját érdekében liivatk zzék
a Regre'eM U'sápra !

Fciy'?fds:
m,

«»awgBgdpiraBfi irfesagflyosltegid m *

dfrPwCT«?*« 5. <p>5«8ga'-,l<fBvnh Potto»

; ' mm

Egy darab ábraszerinti 3 ágú

ISPI1Ä MII 1
sámpányerszíníí üveggolyókkal

Krausz Nikola
modern csillárok és asztali lámpák nagyválasvléku 

raktár ánól
MovIsatjM, Je-vrejsícfíi «I. 14~tS

!

Egy modern, leg 
uiaiíb ilivsfu 
„Midti“ rövid n@i Miiai

SeSíete s-xlnfoen.

Farkas Sándor
noviszád, Kralfa Petra 11 szara

>

fr«

BÉ',

Sfcä "

■ií

Egy ábraszerinti

liszehréng
modern mintájú művészi fafaragással

Szóíér lován laszobr Ásztól
Noviszád, Futoski pnl 7.

I agttnlihaSiliffigl&zSBii^^

©t tucat Kleln-féle ssappan 
és egy liter »Opál« kölnivíz

a legjobb martija idol

Prwa JmgosiovensKa KcnsSína 
iöttrlha d. d. novlszádi 
duarabdt

Egysowr 12 par legűnumaMb tompaíényii I Ötször cgyenként két kilogramm
ü^j sdjjCIIílldrlSnp I MoFsovics féle fe!sz8nfcarameI5a

Vi i Egysaar tt VAR kgiinomobb IJMSf ff j|

lem Mrz®M lilfJJ'lFiälJ
PEREPATTTS

tm

karamella és édesség különlegesoégeínek 
üzletéből , v

nöl- és leriHSivaí rafoltiráiml g Kk®wiszái<i8

Noviszád, Fistoshti nlSCO 27. ■ NorlazuJ, Kralja Alekszaindra 20 és Fntoslrí put 27.
MBMwaa—wa * mmmmmmmm mim

"SwlBraraiDS fi.öí«í€iíj,eaa« m Sri®Haa«adcatfÄ»i
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'qetillisáq REGÉN/E
FAtVAyANbÖRf

Az eddigi íolulaldsoh larlalma:
özy. Simongáthy Bálintné, akinek három 

nagyobbik leánya: Agnes, Vera és Eszter Pes­
ten tanul és már csak Lucával, a legkisebbel 
tartózkodik Snnongáton, a gazdasági bajok és 
leányainak jövője érdekében a birtokot eladta. 
Az utolsó napon váratlan látogató érkezik a 
fatal Keresztessy Tibor, aki édesapja paran­
csara eljött, hogy megkérje a legnagyobbé 
leány kezét. Apja ugyanis annakidején a szép 
feamson Idát akarta feleségül venni, a leány 
azonban Simongáthy Bálintnak lett a párja,
, ,S,a|mSon Ic!a ne,u lehetett az ö felesége 
legalább Simongáíhyné valamelyik leánya le^ 
gyen a fa hitvese. Tibor elszólja magát, ho"y 
nem ismert Ágnest, csupán édesapja parun- 
csanak engedelmeskedik. Az özvegy kedvesen 
r csere adja, hogy a boldog házassághoz nem 

82 "njüS> I,ímem a leány szivén keresztül 
vezet az ut. Tibor autóján tá-ozik, de magával 
viszi Luca emlékét, aki ugyan paripájával szele- 
burdmiod a porba gázolta, amikor megérkezett 
de aztán nagyon kedves volt hozzá. Sőt utána 
is nézett autójának, amig el nem tűnt a ka­
nyarodénál. így érkezik el a birtok átadásá­
nak napja. Megjelenik az uj tulajdonos, az ala­
csony sorból dúsgazdag emberré lett Váraljai 
János, aki váratlanul azt az ajánlatot teszi az 
özvegynek, hogy legyen a felesége és ilymódon 
a simongati birtok ezután is az ő tulajdona 
marad. Az özvegy az ajánlatot nemes harag- 
jaban visszautasítja, mert akármennyi a pénze 

araijainak, a birtokot meglehette, de őt pén­
zen megvásárolni nem lehet.

Ágnes, Vera és Eszter ezalatt Pesten ké­
szülődnek édesanyjuk és Luca huguk Ülő foga 
dasára. Vera fél a nagyon szép és magion 
ügyes Luca Pestre érkezésétől és ezért szövete 
seget köt a másik két leánnyal, hogy egymás 
segítségére lesznek a férjfogásban, bár ' sem 
Ágnes, aki orvosnak készül, sem pedig Eszter 
aki egy divatszalonban ruhákat tervez egyál­
talán nem gondol még a férjhezmenetelr’e. Vera 
megnyugtatására azonban a három nagyobi,ik 
. mongáthj-lany hármas szövetsége mégis meg­
alakul. így mennek ki a pályaudvarra, édes­
anyjuk és testvérük elé.

Simongáthyné Pesten négy leányával együtt 
, Z .7 él.®tot- A három nagyobbik leánv tanul 

dolgozik. Luca sürgősen szeretne férjhez 
menni es állandóan faggatja a nővéreit, hogv 
mncs-e valami újság a szivükben? Egyelőre 
azonban nincs. *

Nftgii lednu, 
meg <tz éticssimiftiif

rT Jó r?fSclt Luca, - felelte az özve ,v
ElfeLWl tfc a nV°m U‘án hiába érdeklődőid
Lifelejtettem... És te hogy aludtál?
1. mama — hencegett I.uea — a teleányod mmdig jól alszik... Tudod, én már 
úgy megszoktam ezt a Pestet!... Képzeld 
mar azt xs pontosan tudom, hogy a körúti’ 

llamoson mikor kisszakasz az egész kocsi 
es mikor csupán egy clkcritett kis része 
, , , C£1 I1C',n ls scjtette, hogy milyen nagy
dolgot mondott ezzel. Mert a benszülött 
pestieknek is hosszú hónapok kellettek míg 
l>e ólam,Ihattak az l.c czcíc t’ kis?
szakasz rendszerbe.

Ha tudod — nevetett az özvegy — tn

nits meg engem is rá.... Nekem is szüksé­
gem lehet még erre...

— Lie ügyelj, Ida marnia, — fontosko 
! d0.tt Luca. ~ Arra vigyázz, hogy három ko 
! t®1 ' aS>7 csak keltő van összekapcsolva... Ha 

barom, akkor az egész első kocsi kissza­
kasz.... Ha pedig csak kettő, akkor az első 
kocsinak csupán az elülső részén szabad 
kisszakasz-jeggyel utazni...

Simongáthyné ugyan nem értette meg 
egészen a dolgot, de ez nem is volt fontos.

. ült, hogy Luca nem vesztette ei vidám­
ságát, hanem ellenkezőleg, mintha Pesten a 
jókedve még fokozó V-t volna. A legnagyobb 
gondot az o anyai szivének a iegl:i,ebb lány 
okozta. A másik három, az már beleszo­
kolt a nagyvárosi életbe. De mi lesz Lucá- 
val, aki akár a Villám hátán, akár a saját 
jaban, de szabadon l'uikározhatotl a végte­
len simongáti határban?

Alaptalan volt az aggodalom. Most már 
maga is belátta, hogy alaptalan. Mert Luca 1 
nem csupán egy kettőre megszokott min 
ücnt, hanem olyan gyorsan kezdett igazi 
pesli leánnyá átformálódni, mintha az ál­
dott termőföld helyett mindig aszfalton járt 
\°Ina a laba es a villamosok csengetését 
szó .a volna meg a kis madárkák csodá'atos 
eneke helyett.
... ,kza^aLt Ágnes, Vera és Eszter is felöl- 
tozott.

Simongáthyné Luca segítségével bevitte 
a reggelit és homlokon csókolta a három na- 

eányatl Vidam beszélgetés kezdő 
üott. Olyan vidám és eleven beszélgetés 
amire csak négy leány ajka képes. Négy jó- 
<edyu leány, aK!k ráadásul még a valóság­
nál is jokedvuebbnek akarnak látszani, hogy 
édesanyjukat is felvidítsák.

Jmca beszélt a legtöbbet, amit már vala- 
mennyum megszoktak. De Így is volt rend-

, Lucának rengeteg kérdezni valója 
is akadt amire csak nővéreitől kaphatott 
lelvilagositást.

Aki példáin ezzel volt megakadva:
Mórt!“. VÍ?kek’ én míS nem ültem a föld 
alaítin!,. Milyen az?

Aimes felelt neki:
— Éppen olyan villamos, mint a másik!
— INezd Ida mama, Ágnes megint be

épp olyan villa-
1 . lAU.li.ltl, .

akar csapni! Nem lehet M,,, uiyuil V1 
mos, mert akkor nem hinák ló dalaidnak! 
mn ~ Ldesanyúm, — fordult Ágnes most Si 
mongathynehoz - Ígérjük meg Lucának, 
y .-A ,'.Í S?rnap /aLunennyien kimegyünk a 
Vaiosiigelbe... És pedig földalattim...
,,1.; JuL c!.e j° lesz! — Ujjongott Luca, 
aki úgyis csak azt akarta elérni.

7~ Leányok, menjetek ki nélkülem, — 
mond a az özvegy. — Jobban érzem én ma­
sain itthon, az én kis szobácskámban !...

özo sincs róla! — tiltakozott Vera. 
Ida malminak is velünk kell jönnie!
— fntf/l CSanrflnk nélkül mi sem megyünk! 

tette hozzá Lsztcr.
■ ^l>’ uiajd meglátjuk,.. Messze van

meg vasarnap, - szólt az özvegy, hogy vé 
get vessen ennek a súlyos vitának **

Ig.Y folyt tovább a reggeli zés 
Va.r,iaaa Lilán hallgatlak vo’na, mert 

a szmÍ xr1 tjtt’ dC Lucán ide nem állott be 
ben főiéit dCa rCgRel; édesanyja jelenlété- 

, íolac!ta nővéreinek a vallató kérdést- 
Mi újság leányok, a szivetekben? 

oenki sem válaszolt.

Luca, hagyj békét nekik, — korholta 
az özvegy.

- Dehogy is hagyok békét, Ida mama
— ellenkezett kedvesen Luca. — lliszeu 
nem csupán róluk van szó, hanem rólam is! 
Sőt elsősorban rólam!

Luca kisasszony már nagyon férjhez 
akar menni, — gúnyolódott Vera.

Akarok is!.. Nem is szégyenlem, 
hogy akarok!,. De ha ilyen ’tehetségtelen 
nővéreim vannak, akár itéletnqpig is vár­
hatok!

— Luca, most már elég! — szólt rá e- 
rélyesebb hangon az anyja.

Kis ideig csönd volt.
Csak a kávésbögrék még nem voltak ü 

sek. Szóval: még nem fejezték be a reggeli­
zést.

Luca tehát újra elkezdhette de most 
már olyan pityergői hangon, hogy részvétet 
ébresszen maga iránt:

De azt csak szabad megkérdezni, Ida 
mama, hogy mi újság az ő sziveikben?., 
Lz csak nem bűn?..

Bánom is én, kérdezd! — nevetett Si 
mongáthyné.

— Ágnes., mi újság? — kérdezte most 
mar nagyon komolyan Luca.

— Semmi — felelte Ágnes. — Vagy ha 
job 1)an tetszik, a szivem frontján egyelőre 
minden csendes.,

— Lieg baj, — sóhajtott Luca.
Aztán nővére feleletéhez illően igy foly­

tatta ; J
És az előőrsök nem jelentettek vak: 

nu ellenséges támadást.
— Bizony nemit,
Luca most a másik nővéréhez fordult:

És nálad Eszter?
— fájdalom, Luca én sem szolgálhatok 

szenzációval.,
~ Hát egész Pesten nincs egy rendé- 

jorayaló fiatalember?! — tört ki a keserű­
ség Lucából.

— Lehet hogy van.. Sőt talán nagyon 
akad°k ^sak úppen nekem váló nem

— Ne tessék válogatni! — parancsolta 
Luca.

Lzen a többiek mind nevetlek.
Luca most már bánatosan legyintett a 

közevei es lemondóan csengett a hangja:
— Vera, téged meg se kérdezlek!
— Miért?
— Mert te is olyan ügyetlen vagy, min. 

cn I11I'-ca észtéit másik két nővérem.. 
Honnan tudod, hogy ügyetlen vagyok 

— vágott vissza Vera.
— Drágám, ha valaki két év alatt nem 

“d L'JÜc-mcnni Pesten, az csak nagyon 
Ilivel len lehet! — szentenciázott Luca ^—

- Hat ezt megkaptam! - neve e t Vera 
dara -UCa aZ°nban még akart valamit mon

— De azért sem kérdezlek téged, meri 
úgysem vall a nád be az igazat!.,
Vera” Meglehet> ~ mondta titokzatosan

szélj7 IIat lgazán?- Történt valami?... Be-.

hihet7dNr lríit. LevaHanom, Luca., De ei­
nt mit Sajnl°m, a ^jobban, hogy 

n.ncs mit - mondta komolyan Vera.

Kralja Petra ulica 30. A kiadóhivatal felelős 
ama nyomdai müintézet és kiadóvállalat, Komlós

fFolvtatjukl

Márton6 u .Hl,azse,k rerenc, Noviszád 
Marton, korforgógépén, Noviszádon.


